馒头的对话-20220823
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（11）因为国度是你的
我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天是我们周二《成长大不同》，我们继续《主祷文》逐节分析，我们一起先来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：我们今天分享是“因为国度是你的”，我们接下来会分几期的节目来分享“国度”“权柄”“荣耀”，但其实这每两个词都是非常非常重要。
真儿：讲到《主祷文》里面其实字字珠玑，有些时候我们也很难用15分钟的时间简单的去分析。所以我们还是尽量的要告诉我们亲爱的听众朋友，千万别认为我们《主祷文》的《馒头的对话》的分析就是最全面了。我们仍然只是非常简要的涵盖了一下，简单粗暴的让你了解一下。我们知道有一些圣经的学者可以把《主祷文》写成很厚很厚的一本书，所以千万别以为真儿跟牧心我们两个15分钟能够跟您解释的很透彻。
牧心：今天我们所说的“国度”，有学者统计这个词在新约圣经当中一共被用了162次，其中除了四次被译为“国度”以外，全译为“国”，所以就是你在《圣经》当中看到“国”的时候跟“国度”是一个意思，在福音书当中，它与神连着用了52次。神的国，所以今天，我就来说一说这个“国度”，到底啥是神的国？
真儿：还有天国。
牧心：到底是在天上啊？还是在地上啊？那个国是叫啥名啊？
真儿：我们今天要了解的就是它其实在原文就是 Kingdom，就是“国度”。“国度”是指什么呢？其实在主耶稣讲的时候他特别强调了一个主权，就是这是神的国，全是你的，表示从现在开始我们要知道在地上所有人间的这些政权，都不是《主祷文》里面所说的这个国，不是神的国，只是在人间有了这些政权，统管一些在历史范围，在时空的这个限制底下一些有地理位置的国家，但是对于人来说，所有世人只要是因着听信福音重新回到上帝面前的，都属于神国的子民。所以并不分希腊人，希利尼人，化外人，犹太人，中国人，美国人，或者是任何一个历史世代的人，亚伯拉罕时期还是我们这个时期的，都是一样，我们都属于同一个国度。
这个国度有什么特点呢？第一我们的国王，掌权者是万王之王，就是我们独一的真神。所以一讲到他的国的时候，不管是神的国，天国，还是圣经中提到162次的这个国度，讲的都是同一件事情，但是为什么用在不同的地方，会让人有一种感觉，就好像有的是已经来了，是不是神的国已经降临了？而我们现在《主祷文》求的是，求你的国降临，是吧？前几期有分享过，到底是临了还没临呢？是来了还没来呢？我们又说，天国已经在人间了，因为只要信的人，我们已经在神的国度里面了。
所以其实我们今天再一次讲到“国度”的问题的时候，我们要明白只有一个神的国，历世历代都只有一个神的国，而我们讲到新天新地，是一个真正的实体的新天新地，不单单只是我们脑子里面的那个意识，而这个地方讲的神的“国度”强调的是权柄，是一个概念，而不是一个地理的国家，所以当我们讲到“国度、权柄、荣耀全是你的”时候，我们强调的就是整个被神救赎回来的属于他的子民的这个群体，就是神的国度。
牧心：关于“国度“这个，我们跟地上的国有一点不一样。比如说我出生在什么地方，我就是什么国家的人，我就得拿这个国家的护照，公民身份证。可是这个神的国其实也要做出一个二次选择的。因为虽然神的国大门是向所有人来敞开的，但并不是所有人都可以成为神国子民的，所以怎么样能成为神国的子民，享受神国的荣耀呢？
真儿：哈哈，讲得非常清楚啊。就是那口里承认心里相信的，就必成为神的儿女，就必得救。所以每一次当我们听信福音的时候，变成神的国民这个事情不是需要经过某一个仪式的，而是神白白的就将这个名份赐给我们了，但是，我们并不是立刻就有一种感受，好像我们去宣誓了，然后效忠了这种感受。
所以，有些时候，有些弟兄姐妹说，你去受洗的这个过程，好像就是宣誓效忠新的国度，好像就是公开的场合里认证自己已经是属神的子民的一个公开的表现。我们知道在我们一信主彻底的认罪悔改，接受神提供给我们的福音之后，立刻我们就从人的国度进入到神的国度了，而这个神的国度其实是随时随地与我们同在的一个身份认知，就是只要我们是神国度里的人，无论任何时候，我们在任何地理环境，这个身份是不会消失的。
而这个身份意味着什么呢？就是在神面前所有的应许。神给他的儿女所有的一切权柄，我们都可以享受，祷告的权柄，践踏蛇和蝎子的权柄，战胜死亡的权柄，随时随地可以呼求神的权柄，都在每一个神的儿女身上，不是说某些大臣就拥有，某些子民、小民就没有，我是草民，我什么都没有，不，每一个神的子民都拥有了这个国度的权柄。哇，这是不得了的事情。
牧心：既然我们已经成为了神国度里的子民，我们就应该有一个神国度子民的胸怀和眼界。真儿：非常重要。
牧心：很多的弟兄姐妹们，尤其是我发现我们很多的一些听众朋友当中，到现在还在区分你们那个国家，你们所在的国家和我们的国家之间各种各样因为利益的不同，在争吵的时候说你们不要替你那个国家说话，你们还是我们国家的人。其实当你说这句话的时候，你已经忘却了你真正的身份是神国度里的人。
真儿：是，太重要了，刚刚牧心妹妹谈的这个，因为对于我们现在在地理位置方面拘禁的人来讲，如果没有国度的眼光和胸怀，我们很容易就落入了我们地理国家对我们的捆绑当中，我们甚至会圈地为席的去和某一些的我们认为比较认同的，不管是政治理想，不管是道德认知，不管是文化习惯比较认同的一些族群，认为他们才是我们一国的。
但是你知道，这就很像小孩子玩办家家酒的游戏，你是我一国的吗？若是我一国的，就不能跟他玩。如果你跟我不是一国，我以后不再跟你玩了。这样的一种状态，其实你知道在大人的国度当中也常常扮演，为什么国与国之间的征战，就是为争执打闹，就是为这些事，然后，所有国度之间的政治上的往来，邦交的政治，其实在上帝的眼中看，很多时候就是这些小孩子的争执打闹。他们以为他们在争些什么呢？其实都是那些什么都带不走的，没有办法带到永恒国度去的东西。
如果我们意识到国家跟国度其实有区别的，我们常常把国家代替了国度了，国家是一个政权所属的领域，区域性的。但是国度代表了超越文化，超越历史，超越地理概念的一个这种状态，我们有些时候讲到，比如我们华人，其实我们华人代表是几千年来的所有人的一个总和。
牧心：其实有没有像我们小学的时候在拉帮接派，就是你是我这一派的，其实在神的眼中我们都是一样的。就是跟老师看学生，你们都是学生，什么派不派的。
前两天我还经历一件事情，我在社交媒体上面发了一个视频，底下就有一个人给我留言说你待在美国有什么好的？回到自己的祖国不香吗？紧接着还有一句是最刺痛我的。把自己的老父母撂在这里不管，这么几年你开心吗？其实这真的是我心头最疼的一个地方，是最柔软的一个地方。结果这个人的留言一下就像一把利剑戳到我的心里，我的当时第一反应我马上要回复他。但是那一刻圣灵就提醒我，你是神国度里的人，你要做的是Peacemaker，而不是在这一刻用你的言语去反击他。
所以那一刻我就让自己冷静下来，我说主啊，我这会心好疼啊，因为这的确是我现在所面临的最大的挣扎，最重的一个轭。所以你把我现在的这个难受拿走吧，这样的一个小小的祷告之后，我就昏然睡去了。第二天早上我再看这个留言就没有那么刺痛。但同时，就因为在那一刻，我清楚的知道我要做神国度的使者，我不能把我最肮脏或者最暴怒的一面呈现给他。我在那一刻的停止其实反而给这个人，我觉得让他无限去想象吧，你不知道牧心想的是什么，但是我要告诉你的是我改变了，我不再是那个当年你说一句我用十句砸死你的人。
[bookmark: _GoBack]真儿：太棒太棒。这个是极好的一个见证。其实我们讲到国度的时候，它摆脱了国家这个工具的这个概述，国度里面为什么有讲究国度呢？因为我们中文非常奇妙，度是有法度的意思，它有原则的意思，讲到国度的概念，它是一个全新的根据这一个国家所拥有的这个法度原则，为人处事的这样的一个概念，它的概念大过国家这个更小的一个工具的概念。所以当我们讲到神的国度降临，这个Kingdom的时候，除了强调它的王是谁，还有强调它的法则，就是整个国家的法度，作为这个国的子民，我们是否遵从这个国家的法度？
就像刚刚牧心妹妹说，我已经是神国的子民了。我就不要按照这个世界的法度来过我的生活，我要完全按照上帝的心意来过我的生活，这就是摆脱了无论我是华人，还是白人，还是黑人，还是哪一个国家，哪一个世代的人。我只有一个原则，就是天国的原则，就是天国的法度才能够导正我自己的思想言行举止，哪怕吃喝拉撒睡，我也是天国的子民。
牧心：神国是赏赐，也是礼物，世人都可以接受，但世人也可以拒绝。所以弟兄姐妹们，当我们选择了神的国，我们就要按照神国的法度去度过我们的人生。
好，我们今天《馒头的对话》就是这样了，明天同一时间不见不散，拜拜。
真儿：拜拜！
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