馒头的对话-20220830
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（12）
我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天是周二《成长大不同》，我们继续《主祷文》逐节分析，接下来我们一起诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：我们今天讲到了“权柄”。
真儿：“权柄”是个什么东西呢？手杖，手杖想得好，你想到那些王，王子，或者是他手上的戒指，或者是他皇冠上面的最核心的那块只有皇帝才有的宝石，它象征身份、地位和权利，而这个权利是无上的，就是除他之外就没有了。对于上帝来讲，我们讲到他的“权柄”是绝对的，可是对于人来说绝对不是绝对的，如果我们把上帝的“权柄”赋予到人身上的时候，这就非常的可怕。
牧心：一旦要追求“权柄”的人，那面目狰狞的，那害怕，想当官的人，我的天呀，那犯罪犯成啥样呀？
真儿：你就知道历世历代，不管任何一个文化的帝王，他们一旦把自己的权柄诉诸于我是所有的人之上，我是与常人不同的，当然我们知道我们中国历代的帝王，他们是说他们的权柄是上天给他们的，他们至少还知道那是上天给他们，还有个上天。但是如果有人以自己为天的话，那就是魔了。真的就是撒旦的工作。我们也知道不管哪一个国家，在哪一个皇帝的手下，他突然之间妄称自己是一个天之骄子的时候，你就会发现他有可能可以统领一世，但是很快在他的身后，他的王国分崩离析，然后他迎来的只是千古的骂名。
牧心：说到这个“权柄”，我发现好像人类天生就想要追求“权柄”，就是每一个人心目当中都有当官或者握权这样的一个欲望，上小学的时候我就想当小组长。
真儿：九品芝麻官。
牧心：我可以给人发作业，然后我想当三道杠，我想当班长。总之，你会发现在我们很小很小的时候，好像就有一个对权柄的追求，但是这个权柄追求错了方向，追到了这个罪的世界，为什么很多人愿意当官啊？因为当官就有钱，当官就有关系，当官就可以因此产生很多的便利呀，所以权柄其实在人的罪性当中已经完全变了味道了。
真儿：是，其实原来上帝本来就是给了他所创造的人权柄。这个权柄是无上大的，我要按照我们的形象造人，他要替我们来管理万物。你想人的权柄有多大？我们就是代表神来管理这个世界宇宙万物的。现今你也知道我们人真的管理的不好，太糟糕了。可是，也看得出这的确是上帝赋予我们的能力、恩赐和才干。
当我们讲到愿国度、荣耀、权柄都归你的时候，这个权柄本身是无上的，是绝对的，是没有可动摇的成分在里面的，只能够属于上帝，因为一切都是他所造的，万有都是本于他，归于他，也依靠他。可是如果我们偷窃神的荣耀，想归到我们身上的时候，你就发现这个变质了。人有可能因着有一点点权柄，他就立即以自己为神了，因为他所有的敬畏之心没有了。今天我们所讲的这个“权柄”，为什么要把这一切的“权柄”都要归于神呢？因为本来就属于他的。
牧心：万有都是他创造的。
真儿：对，所以当《主祷文》提醒所有神的儿女，提醒我们一件事情就是千万不要偷窃神的荣耀，里面涵盖着神的这个“权柄”。这意味着什么呢？就是我的生命我做主，我的身体我做主，我的孩子我做主，我的手下我做主。一副那种高高在上以自己为自己是神的这种状态，真的就是罪恶的开始，而且也是所有关系最大的杀手，因为用权柄去管人的，永远不能够让人服你，真正能够让人服的是爱，是服侍，是谦卑。
很有趣，我们想的都是一种权利让人害怕的，就好像真儿一看见警车脚就忍不住的会去踩刹车一样的，为什么呢？因为背后就带来的是一种恐惧，不自觉的以为我就是被抓住了。但实际上，如果在一个全然美善的施权者，这个权柄拥有者的手下，我们应当是感觉到安全，我们应当感觉到的是一种极度的释放和信任。所以每一个孩子如果是在父母所领受的上帝的权柄之下管理的孩子，他应当是有非常好的安全感，而不应该是有恐惧、排斥或者是一种极深的那种反叛的情绪，他本来会有非常好的安全感。可是你有没有发现我们每个人成长起来心理安全感都不足。并不一定是我们的父母很懦弱或者不爱我们。他们可能往往很严厉，也很爱我们，可是因为他们的权柄不完全，不是像上帝那样的完全，所以我们并没有感觉到安全，因为我们怎么说我们都觉得我们需要自保，或者是自我辩护自我隐藏。
牧心：我记得在周星驰电影里面有一句非常经典的台词叫“以德服人”，但你后来发现说以德服人不行，为什么呢？如今在这个末世的时代，社会越来越混乱了，越来越糟糕的时候，德反而成为了被欺负，被压榨的一个根基了。反而是这些好人，善良的人如今在这个社会上得到真正公平的对待和审判越来越罕见了，所以以德服人看来是立不住脚，但是真儿姐刚刚说了一句话就是我们的上帝是以爱服人，而这个爱并不是纵容溺爱，而是让我们清楚的知道，因为我们有一个全能的父，有一个全能的权柄，并且有一个完整的爱，所以我们才能够得自由。真的就是我不想做什么的时候，我就不做什么。
真儿：从小我就教我的孩子，你们什么都不记得的时候只要记得两件事情。
第一就是上帝爱你，非常非常的爱你。
第二个最重要，比这个更重要一点就是，这位爱你的父在掌权。这意味着什么呢？不管你现在是生老病死，或者是碰到什么人生当中完全失控的一个状态，你要知道他在掌权。权柄属于他的意思就是他完完全全说Under control。就告诉你没关系，天塌下来我顶着，没关系，天也是我造的，所以你的天全破了，我给你再造一个新的。就是这样的一个状态会让我们心里面有不尽的安全和平安，世人无法夺去。我们自己里面的欠缺和破碎没有办法夺去，任何的环境都没有办法夺去。
牧心：我前两天看了贾斯汀·比伯的一个见证，这个国际歌星是年少有名，他也在这个时代当中成为了很多很多年轻人的偶像，他的音乐在美国的音乐史上也画上了一个非常鲜明的标记，但是也因为少年成名就失控了。所以他吸毒，嫖妓，飙车，被抓，酗酒，但神很有意思就是因为让他的身体得了某一种很奇怪的病，之后他开始重新反思自己，因为医生告诉他说你就是太消耗你的身体了，成天胡来，身体已经掏空了，所以你的免疫系统出现了问题。
在看这个采访的时候，Justin Bieber就在讲述他为什么要回归到神的里面，因为Justin Bieber最新的一张专辑是一张全福音专辑，而且是免费的，在所有的平台上分发给大家。当主持人问他说：“你那么有钱，你那么的有名，你为什么要做这样的一件事情？”他说：“因为我真的是在黑暗当中遇见了上帝，而且上帝又让我遇到了一个非常有爱的妻子。”因为他的妻子在信仰上是他的非常好一个的属灵伙伴。很多的人都说他太太是小三啊等等，其实不是，在这个过程当中有一个问题非常非常的激动我。就是当主持人问他说：“Justin Bieber你有没有问过神，你为什么要让我以前年少成名，然后拥有了那么多之后，你让我一夜跌到谷底，所有人都咒骂我，所有人都背叛我，所有人欺骗我。”
Justin Bieber说：“其实在我最郁闷的时候，我有问过神。”他的爸爸妈妈都是基督徒，他说：“我也有抱怨过，你既然要拿走为什么还给我，可是我后来明白了，神一定要让我从最高点跌到最低点。这是他的权柄，而我要真正学会的就是当我意识到我再有钱，我再有才华，我再有粉丝，我的生命可以在他的计划当中一夜跌到谷底，但我的生命也可以在他的计划当中慢慢的站起来。”
所以当主持人在采访加Justin Bieber的时候，我突然觉得我对这个满身有着各种各样的纹身的男孩有了一个全新的认知，因为他在基督里真的成为一个新造的人。
真儿：非常美的见证。很多时候我们基督徒，我们很熟悉神怎么样从粪堆里面提拔贫寒人，从尘土里面高举那些贫穷的人。但是我们却没有想到一件事情，就是上帝是赐权柄的，人间所有的权柄，不管是哪个国家的总统，还是哪个国家的元首，连你的小班上的这个小组长，是吧，你看着是我选出来的，我自己争取来的。所有的权柄都是从上帝那里出来，因此，每一个担权柄的人在领导位置上的人，就要恐惧战惊的好好的衷心的尽忠职守。
那很多人又说了，整个国家都不认识上帝，他怎么会知道他的权柄是从上帝来的？我们刚刚已经讲了，神若许可，我们今天可以活着，下一分钟我们就可以立刻停止呼吸。我们的心跳什么时候停止，本来就不归我们的管，所以我们要明白上帝是权柄的源头，所有的权柄都出于他，而我们人如果不仅仅依靠他，我们就会滥用我们的权柄。做父母的会滥用自己做父母的职责，做国家领袖的会滥用自己的职责，做警察的，做法律的，制裁者的人照样滥用。只要我们滥用，本来是美好的一个权柄，就会成为一个掠夺人自由的工具，可是如果我们好好的善用它，你也会发现一个好的家庭，一个好的国家，一个好的文化，可以带给人多大的安全感，风衣足食，夜不闭户，这就是一个善用权柄的一个环境。
因此今天我们讲到，当我们将一切的权柄归给上帝的时候，其实我们是认知我们愿这个名，这个国都以神为我们的神，《圣经》当中就说“以神为他们的神的国，那民就有福了”。迫切的祈求我们全球华人真的能够以神为我们的神。以创造宇宙万物的神为我们的神，以基督耶稣为我们的救主。我们的这个民族就有福了。
牧心：那神的权柄又如何在我们的生命当中去彰显的，就是我们已经知道我们是属神的人，神的这个权柄在我们的身上是完全奏效的，可是如何让他能够彰显在我们的日常生活中呢？
[bookmark: _GoBack]真儿：太简单了，就是我是不是根据我自己的喜好、要求，以自我为中心的做出判断和决定，包括我今天该怎么对我的孩子说某一句话？我今天该怎么样处理我工作当中的难处？当有人冒犯我的时候该怎么样回应等等，我会让他人看见我的生命不是我在做主，是圣灵在掌管我。一个凭着自己的己意掌管自己人生的人是个很随便的人，他会随便说话，他会随便做事，他的一举一动都没有一个更高的标准。但是当一个人奉基督为他的主，圣灵在他生命当中有权柄的时候，你会发现他虽然很想做他自己做出来让他爽的事情，但是他却可以选择不，我控制，我一定要按照神的心意来过的人生。
牧心：所以弟兄姐妹们，我们真的是希望神的权柄可以彰显在这个世界的各个的地方，同时，最重要的是神的权柄要展现在我们日常的生活中。
好，我们今天《馒头的对话》就是这样了，明天同一时间不见不散，拜拜。
真儿：拜拜。
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