馒头的对话-20220906
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（13）因为荣耀是你的
我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天是我们周二《成长大不同》。
真儿：每周二的时间我们都会给大家一系列非常重要的一些真理的教导，最近快要进入尾声的就是我们《主祷文》的教导。
牧心：那么在一开始，我们继续一起来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：今天我们要和大家一起分享的就是《主祷文》中的“荣耀是你的”。我们常常会说我们的人生终极目标就是荣耀主名。但是这个太虚了，很多弟兄姐妹们都说我知道，我要荣耀主名，可是咋荣耀呢？
真儿：我想首先我们需要解释一下到底什么是荣耀，讲到荣耀的时候你想到的都是好名声、光芒之类的，其实荣耀在原文中是一个极大的美丽，荣耀这个词，我们中文的翻译其实还不能够完全的体现Gloria在这个原文当中的意思，就是神按照他荣耀的形象创造我们。这个荣耀原文的意思，就是集所有的荣美与一身的一个极大的荣美，还有就是英文叫做Honour，我们中文翻译成荣誉，或者是名誉，举世瞩目的所有人都能够俯伏在地瞻仰的一个荣誉。
看到我们的词穷了吗？为什么我们会词穷的原因就是没有办法，我们的中文里面没有这个概念，因为连神仙都没有办法具有这个东西，因为我们中文里面的神仙也是人造出来的，所以人怎么能够想象集万千光彩于一身的那个最大的荣美，就是上帝的荣耀。
这个荣耀是神创造我们的时候放在我们里面的。这点是很特别的，我们人所拥有的并不是神完全的荣耀，但是我们反映了神荣耀的形象。所以当我们看到一个人他的本性里面，不管他是什么样的人，如果我们从神的眼光当中看他，你就会发现他是万物之灵，无论他是什么样的一个人，他里面应当有一种说不出来的尊贵，这个尊贵就是神赋予他的，与他的才干、才华、长相、容貌、背景、家事没有丝毫的关系。
你想想看如果所有人都确定我的这个身份，我是神按照他荣耀的形象所创造的。加上基督徒的另外一点，我是上帝的独生爱子用他的宝血厚厚的遮盖和救赎过来的人，你想我们还有什么这个世界上的其他的人或事，可以诋毁我们的价值？可以践踏我们的尊严吗？绝对不会，我们自己不会，我们也不会践踏他人的。
牧心：是，关于荣耀，有一位3602的朋友连续给我们写了两封信，他就说我有个问题想问问你们，基督信仰说要感谢耶稣，是耶稣舍命来拯救我们，替我们受刑罚，可是信主之后，就要为主活荣耀神，那这样主耶稣其实还是为他自己才来拯救人的，这样我就觉得神很自私。人生有很多不容易和困惑，这么难的话，为什么还要为上帝而活呢？上帝造这一切都是为他自己而造，我觉得如果这样说，神是一个自私的神，为主活，我根本不知道怎么样为主活，我也不晓得神要我做什么，以后还要跟主交账，我更不知道我该怎么交账了，正因为这样，每每想到了要信主基督耶稣我就好害怕，没有一点的喜乐，我感觉基督信仰好难。我不知道我这样想对不对。
同样的这个朋友，在自己生命成长当中，他又问了一个问题，他说还有就是你们基督徒所说的大使命传福音，对我来说那是一个多大的重担呀！我现在在基督信仰里还有很多问题，我没有得到喜乐平安，我就不想传。当想到别人没有听到福音，没有信主，会下地狱好可怜，我又觉得我负不起这个责。还有也怕因为没有传，神就不喜欢我了，神就厌弃我了，所以这个传还是不传我就觉得，哎呀，太为难了。在我这里我觉得有问题不是很方便能找人问，很多信仰的问题我没有解决，我自己也找不到答案。其实我想从这个朋友的这两封信当中，我们可以看到他的确在信仰的路上是迷迷糊糊，没信明白。
真儿：真的没有信明白，不知道你所信的是什么，你的信仰对你来说，和其它的宗教或者拜偶像的其它的选择没有什么两样，所以你才会对你所信靠的这位上帝和你所信的这些真理这么的不清楚。我相信你给我们写信真的是一个神很好的恩典和机会，让你可以重新去思考，其实我们透过你真实的分享，我相信你的问题并不可笑，因为很多很多的人都有这样的问题，只不过你现在觉得自己信了，但是又没有信清楚，所以你才会这么的纠结。
牧心：其实往往有的时候你完全不信，完全悖逆，因为你不知道这些东西，像主耶稣说你犯了罪你也不觉得痛苦，为啥呢？不知道吗？无知者无过嘛，但是这位朋友现在就是在信与不信当中徘徊，然后往往这个阶段对于他而言，又好像被信的律法所控制着，又被这个不信的世界所诱惑着。哎呀，四分五裂呀！
真儿：真的，我真是苦啊。我们鼓励你真的要安息在神的应许当中。首先，你要解决这个问题就是为什么他是神我是人，因为既然他是神，他创造人类的话，他不需要给我们任何的理由——为什么他为他自己？我们想的自私是因为我们从人的角度，犯罪的角度来想，我们所做的一切都是为了自己。
牧心：他从来不是按着时间的推移或者逻辑的推移往下走，他是反推。
真儿：中文有句话叫做“以小人之心度君子之腹”，我们如果用我们的想法套在上帝的身上，我们真的是犯了一个极大的错误，因为我们并不了解上帝他的的确确是不需要创造人而能够自有永有的，但是因着他爱的本性，他不仅仅创造人，还把自己荣耀的形象放在我们里面，就好像父母明明知道他生的孩子不一定会完全的孝顺他、爱他、亲近他，什么错都不犯，可是每一个人还是义无反顾的生孩子，然后爱他，气的要死还是继续的爱，为什么呢？因为这是我爱的一个自然而然的反应，就是我希望有我自己的孩子，然后我在他的身上能够看到一个爱的延续以及爱的互动。
神同样的他不需要我们，因为他自己本身是三位一神，他之间已经有完美的爱的互动和团体关系。可是，他仍然为着爱、为他自己荣耀、管理这个宇宙万物的缘故，他创造了人类，为他自己名的缘故。
所以我们人活着只有一个荣耀的目的，就是反映出他荣耀的形象，而这个荣耀的形象的反映，他不是说你们现在背着这个使命，沉重的使命，你们就活着去吧。不，他给了我们他同在和所有的能力。亚当跟夏娃没有犯罪之前，是满有能力的，亚当为所有动物取名，我们不可想象的智慧，到现在我们知道我们人类的最强大脑开启大概百分之三、四吧，百分之九十多是沉睡的状态，我们真不知道如果都开启的时候，人当然他还是个受造的人，可是他能够反映出神多大的荣耀来，我们真是不知道。
将来在新天新地，我们的脑子是不是又活了？然后我们大家是不是可以穿越，是怎样我们无法想象，可是即便如此，我们也知道上帝在万有之上，他是更加的荣耀，更加的全备，而我们只是作为被造者反映了他这个荣耀的形象。你就发现宇宙间再也找不到比人类更高的受造物了。
牧心：是，而且连天使都是为我们服役的，所以我们人在神眼中比天使还要宝贵。
真儿：是的。
牧心：因为终有一天我们到了新天新地，天使是我们的奴仆。
真儿：很多的人说，神到底有没有准备救恩给堕落的天使，因为有三分之一的天使都堕落，很多人说神没有。神没有向我们解释，但是清楚的告诉我们他使我们比天使在体格上微小一点，却给我们荣耀的冠冕，这是多大的一个荣耀，天使不具有上帝的形象，而人却是身心灵全面的反映上帝荣耀的形象。
牧心：所以对于我们每一个人而言，我们活着的目的只有一个，唯一的一个，终极的一个，就是荣耀神的名。
这位朋友就说上帝创造人的时候，他不是很自私吗？因为他创造就是为了利用这些人，那咱们正着推，如果没有亚当夏娃的堕落，其实上帝创造的一切都是为了人。让亚当夏娃去享受美好的婚姻关系，他们有身心灵的结合，还要创造一个那么美的世界，然后让他们去管理，在这里去享受劳作、权利等等，所有的美好都放在他们的身上。可惜我们这始祖不争气，非得要吃，以致于跟神的关系破裂了。
可是即便是这样，神也设立了非常完美无缺的这样的一个救赎的计划，以致于连自己的独生儿子到最后都要为我们死在十字架上，如果你这样去想，你还觉得神是自私吗？没有一个人会为你这样的一个罪人，或者为你这样的一个我们叫愚笨的人，我们真的是愚笨的，上帝把自己所有的一切付上，把所有一切都给你，到头来你还要说被你是个自私的人。
真儿：这真像我们对我们的父母，是不是，真像。所以我们说人间最贴近上帝爱人类的爱，就是父母对子女的爱，因为那是一个上级对下级的，然后不求回报的。我们永远没有办法像我们父母爱我们一样的回馈，我们更多的爱是自然流露到我们儿女下一代身上。这也是自然的一种人间的一个现象，但是从这个表面上来看，我们就知道我们即便不好，都想把最好的给儿女，更何况我们的天父。就在我们认识上帝的这一刻，我们其实就在归荣耀给他。
所以当《主祷文》告诉我们一切的国度、权柄、荣耀全是他的时候，其实不是在告诉我们，当我们还荣耀给他的时候他才荣耀，而是只有当我们归荣耀给他的时候，我们才能够反映出这个荣耀的形象。因为人犯罪堕落的时候，《圣经》当中清楚的说我们亏缺了神的荣耀。这亏缺神的荣耀打个比方就是完美的一张纸，我交给了牧心妹妹。她给我撕了个角，然后她说，你看姐我就撕个小角，没关系，可是撕个小角它还是完美的纸吗？或者你说没有，我就折了一道小印子，不管你是撕个大角，或者弄脏了它，或者怎么样，我们都已经亏缺了神，他已经不完美了，不完全了，以致于只有当我们回归到上帝面前的时候，我们把荣耀归给他的时候，我们才不再落在亏缺荣耀的这个现象当中。
牧心：另外，也要跟3602的这位朋友讲传福音不是一个任务，不是说你做了基督徒你就必须马上立即去传福音，我还建议您现在先别传福音了，你万一把人带沟里去了，这真的犯了大罪了。真正的传福音不是靠你的言语，不是靠你的行为，真正的福音是你的生命里面带着神的荣耀，而那个荣耀一旦散发出来的时候，不用你的言语，当别人看到你的时候，就会渴慕你的神，他们就会来到神的面前。关于传福音说我不传他们就下地狱，你别把自己看得这么重要。
真儿：因为神连驴都会使用。
牧心：是，所以关于这个问题，3602的朋友，我们真的建议你可以把我们之前的《使徒信经》系列《主祷文》的系列，包括我们之前的很多的一些往期的节目，根据主题你自己去多听一听，真正的把真理弄明白了，这些问题就不再是问题，反而会让你看到自己的无知，看到神的全能。
好，我们今天《馒头的对话》就是这样了，明天的同一时间，不见不散，拜拜。
真儿：拜拜。
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