馒头的对话-20220927
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（15）直到永远
我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天是我们的“成长大不同”的《主祷文》逐节分析。在开始之前，我们一起来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：“直到永远”说到这四个字的时候，就会想要说爱情直到永远是多么的美。
真儿：天长地久。
牧心：生命直到永远是多么的好，当然不太可能，就是在我们地上的肉体一定会朽坏，会死亡，但是神给我们的应许却真的是直到永远。
真儿：是，为什么一讲到永远这件事在我们每个人生命中，我们的心底都会拨动我们里面的一丝渴望，发现原来上帝在造我们的时候，就已经把永生安置在我们人心里了。所以其实不管我们现在活在一个怎么样堕落远离神的世代，或者是在亚当、夏娃被造初期，我们人心里面那个属于永恒的连结就从来没有断过，哪怕我们犯罪远离神了，与永恒隔绝的时候，我们仍然是一个永远的受造物，因此我们会发现灵魂的不死，就导致了人对生命产生一种畏惧感，对生是渴望的，对死是害怕的，恐惧的。这都证实了我们本来就是为永恒所创造。
牧心：实际上大家看一看，世界各个民族的文化当中都有对于永生的追求。全人类都有一个追求永生的愿望，而这个愿望如果大家认真思考的话，真的是上帝创造我们起初的时候就已经放在我们的生命里。
真儿：是，你没有想到，如果我们没有永远这件事，如果我们的灵魂是会死的，如果人真的是死了就一了白了，灰飞烟灭的话，其实我们人是没有任何意义和价值需要活着的，我们也没有必要寻求爱情，什么道德的高尚，或者是人生当中短暂的这些罪中之乐。任何的福乐其实对所有的人来说，只要稍微清醒一点知道我生不带来，死不带去，如果没有永恒的话，我活着到底是为啥？
所以，如果你问任何一个人的内心，他都会知道如果没有永恒，如果没有永远这件事情，人真的是没有必要再继续呼吸了，因为我们所追求的，我们活着的存在的这个土地，实际上会不断的让我们知道在人的死亡背后还有什么东西会持续着，还有什么东西会继续而且是无止境的。
所以今天当我们讲到《主祷文》“直到永远”这一个词的时候，我们真的需要去了解，因为在《传道书》第三章11节里面非常清楚的跟我们分享：“神造万物，各按其时成为美好，又将永生（原文是永远）安置在世人心里。然而 神从始至终的作为，人不能参透。”
《传道书》大家都知道是一个智慧书卷，讲的就是人生当中的一个真相，空虚的空虚，虚空的虚空，但是它里面却不断的提到，就是即便是在人的眼中看如此虚空的这一事，在上帝的永恒里面也有他特别美好的意思，所以人所经历的这一切，有一天我们需要去向造我们的主交账。因此，他也提醒我们你千万别以为这是虚空的，所以你就可以虚度光阴，就可以随便为所欲为，随心所欲的，完全去践踏自己作为尊贵的人的一个身份，因为一切总有一天，我们要到永恒的主那里去交账。
牧心：这两天我们的姊妹就特别给我推荐了一个大家非常熟悉的张文亮牧师，因为他的太太在今年八月份被主接回了天家，我们真的是在他的Facebook上看到了一个有主生命在面对死亡，尤其是自己致爱的妻子的死亡的时候，他所写下的那些灵修的笔记。
很多次在看到他的一些灵修笔记的时候，我就热泪盈眶，很重要的一个原因就是我常常回头想如果我们没有主，如果我们相爱的人有一个人离开了我们，我们该如何去面对破碎的状态，那种绝望可能就真的是一下会吞噬，让你根本站不起来。可是我们却在张文亮牧师的字里行间，我们看到了太多的眷恋，对自己妻子的爱、眷恋。但是你会发现，往往在这里面，你又看到的是最大的盼望。
真儿：极大的盼望。
牧心：这种盼望就让他能够站起来的同时，还改变了很多的人，但因为很多的一些他的Facebook上的关注者，我也看他们的留言，很多人都留言说，你知道吗，我一直都走不出来，可是当我看到你的文字的时候，我突然发现我走出来了。纵然我很想念我的另一半，可是我知道她现在过得比我好，因为天父比我更会照顾她，也更爱她。所以弟兄姐妹们，若是我们的生命只有地上的所谓的那一点点的长久，而没有真正神手中的永远的话，是一件很可悲的事情。
真儿：虽然我们讲到这个永远的时候，我们觉得这是一个很虚无缥缈很抽象的词，但实际上我们每一个人在扪心自问的时候，我们发现我们心灵深处都是坚定不移的相信永远。包括那些所谓的无神论者，如果我们不相信永远的话，没有任何人会怕死。也没有任何人会担心自己这一世活得不够尽心尽力，或者是不够潇洒满足。原因就是因为我们深深的知道其实在人内心深处，如果没有永远这个东西的话，我们人和这个世界上所有的这些，无论是物质的东西，还是其他的受造物真的就无法分别开了。
正因为神把永生安置在我们心里面，让我们成为反映永恒的一个受造之物。只有人的这个生命焕发出来的是一个永恒的光芒，尤其是当他里面能够与永生联结的时候，你就发现这个人不管他现在生命的状态，是不是已经到了垂垂老矣，暮年衰败的过程。他里面焕发出来的生命力是让人觉得澎湃的，让人觉得非常的受感染的，受震撼的。我们就常常看到有这样的基督里面的圣徒，他们已经年老发白了，但是由于他们的生命已经真的是炼净的一个生命，因此，越是到那个样子，越让人感觉到那个灵魂里面散发出来那种永恒之美，是我们这种晚辈所不能及的。
牧心：大家想一想，我们这个世界当中，包括我们地球都不是永恒的，因为大家一直在说地球会爆炸呀，地球有一天会消失啊，对吧。所以你会发现我们的这个环境没有永恒。但是所有的语言里面都有永远这个词，它来自于哪里，反推一下它来自于哪里，因为没有一个东西是永恒的，但是有人说时间是永恒的。时间是会流逝的。
真儿：只要是可以计算的东西都是有始有终。我们的时间是可计算的，时间是有起点也有终止的，时间的尽头就是永恒。但是有一天我们进入到一个没有时间概念的那个状态当中，就是永恒。
很有趣《圣经》清楚的告诉我们天地都会废去，但是唯有神的话不会废去，《圣经》也清楚告诉我们，太阳还存，月亮还在，人要敬畏你直到万代。对于我们人来讲，我们每一代人不过就是这100年吧。这100年已经算是很长的。
牧心：活不到，我就觉得应该也就七八十年吧。
真儿：对，《圣经》中说若是长久的话，可以到80岁。可是我们在其中可以矜夸的是什么呢？如果是夸我们自己的话，就是转眼成空，如水冲去。可是如果我们夸的是上帝，我们发现唯有那永恒的主宰，在他永恒的爱中对我们不离不弃，我们这么渺小的选择放弃永恒的人来说，我们却经历了他用他的死亡带给了我们新生，所以他放弃永恒的福乐来到世上，经历人间一切的悲苦，就是为了把我们从我们的这一个短暂的罪中之乐中拯救回来，重新与他的永恒连接。
因此《主祷文》再一次提醒我们所有的这一切，只有当我们将荣耀、尊贵、权柄归给他的时候，我们才能够重新再次与永恒连接。
牧心：对于我们人类而言，永远是我们最大的盼望啊，可是对于我们基督徒而言，我们已经手握这个确据，我在永远里面，因为神已经给了我们这样的确据。
前两天我们在查经的时候，就查到了《创世记》第37章讲到了雅各和以扫，他们的后裔所不同的一些生命的状态，我就告诉我们的这另外的两个家庭的好朋友，我说你看因为我们相信上帝，因为我们相信主耶稣为我们的罪死在十字架上，所以我们今天都被称为亚伯拉罕的后裔了。所以在一开始，神给亚伯拉罕所立的约，如今也全都临到我们身上了。你看亚伯拉罕缺啥呀，啥啥不缺，地上的也有了，天上的也有了，这才是我们基督徒要永远去追求的。
真儿：没错，有一句名言就说，如果你定睛在这个世上，你的永远和今世也通通都会从你的手中流逝，但如果你定睛在永恒的话，任何事情都可以真正的被带到永恒当中去。
所以其实当我们讲到这个永远的时候，也解释了就是为什么我们信徒可以非常坦然无惧的面对我们生命中的生老病死，因为人生最苦的不外乎是这几样事情。
真儿有一天正站在我的炉灶旁边做饭的时候，突然悲从中来，因为某一个东西细节突然让我想念我的父亲，然后我就站在炉灶面前，我就开始嚎啕大哭，因为当时正好我先生带我的三个孩子出去了，我不知道那种极度的一种悲伤是从哪里来的。我就站在那个炉灶面前，然后眼泪模糊了，我的衣服都湿了，我不知道我为什么会站在那里流泪。
父亲离开我之后，我还从来没有那样放声的大哭过。我当时哭的时候，我不是一种绝望的哀哭，而是一种极深的想念。然后我站在那里，我说，神啊，你太爱我的爸爸了。因为他的一生这么的温柔，这么的安静，他对你的爱，真的让我们儿女在他身边的人都看到，他对上帝的爱是无可推诿的，所以你就这么爱他，让他不尝死味的这样把他接去。可是对我来说太难了，我当时的那种痛苦就是我突然意识到，我要等多久才能再见他，握爸爸的手对他说，我现在很累啊，或者是我现在很开心啊，我做的什么。因为爸爸离开我之后的七天我就搬家，从德州搬到加州，开始我的全时间的事奉。
从那个时候开始，我一直非常的忙碌，就等于我没有时间去哀伤，可是当我嚎啕大哭的时候，对我来讲，是一种灵里面的极深的释放，是一种喜乐。我知道我的那个哀伤是因为我的思念，但是绝对不是因为一种绝望，像你看到有些人他的家人，他的亲人离世的时候那种哀嚎，绝对不是。可是我也很深的知道为什么这个人间会有哀伤，因为我们必须要承认死亡是不好的，上帝在造我们的时候，死亡是没有被他造的，是随着罪而来的。
所以今天我们每一个弟兄姐妹，除非是我们相信永远，除非是我们对这个永远笃信不疑。否则，死亡会击溃我们，你想如果那一分钟我站在那，我如果真的心里面想到我再也见不到我父亲的话，那个就是一种绝望，这是一种没有办法安慰的绝望。
[bookmark: _GoBack]牧心：“直到永远”对于我们意味着就是一个全新的开始，因为在神的角度来说是超乎时间和空间的，但是当我们与神连结的时候，我们也会超乎时间和空间，我们也从此与永恒在一起。所以愿国度、权柄、荣耀都归于我们的神，也愿神将永远赐给我们。
今天《馒头的对话》就是这样了，明天的同一时间，不见不散，拜拜。
真儿：拜拜！
欢迎您添加真爱管家的微信号，加入我们的微信听友群。
微信号: zhenerlin75
节目电邮：mantou@liangyou.net
手机短信：13229966122（注明：馒头）
