馒头的对话-20220712
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（6）
我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天是我们周二“成长大不同”《主祷文》逐节分析的第六期，我们先一起来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：今天我们的《主祷文》来到了“如同行在天上”。牧心刚刚从黄石公园旅行回来，我想天上应该比这个更美，因为大自然的创造真的是太美了。神的旨意行在地上，上一期的节目当中已经讲过了。“如同行在天上”这个“如同”是怎么个同法？
真儿：这两句话我们把它分成两讲，其实是一讲。可以这么说，原来耶稣教导《主祷文》的时候，他是提醒我们要祷告，让神的旨意在我们的身上成就，好像在天上那样顺达，那样通行无阻。所以今天我们特别的来讲，如同行在天上意味着什么，我们要知道天上并不是真的在天顶上。一讲到天上的时候，意味着那是一个与神同在的属神的世界，而地的意思，就是我们现在已经堕落了远离神的世界。神从天到地的来拯救我们，所以我们所说的行在天上，不是我们自己原来想的中华文化里面神话故事，玉皇大帝，九重天等等，而是意味着一个神同在的、神掌管的世界，地是意味着撒旦已经堕落之后，然后带领着1/3堕落的天使，又有我们这个被堕落的人类所管理的这个世界，所以我们称之为地上。
我们需要求的是求主让我们顺服他，在地上能够让神的旨意通行无阻，就好像神的国度在神的世界当中一样。宇宙万物都是神在掌权，包括我们堕落的世界，也只是暂时交给了撒旦，暂时在人堕落败坏的管辖之下，可是神因为他不是一个强权主义者，他从来不强迫人去爱他，遵行他的旨意。所以我们所看到的就是即便是在信徒的生命当中，也没有任何一个人是被动的去遵行神的旨意，所有的信徒都要在一个非常清醒，非常有主动意识的情况下，做自我的决定说，我今天决定要顺服神的心意。
这就是为什么耶稣要教导我们要为这件事情祷告。你为这件事情祷告的时候，是求主给你力量，可以遵行神的旨意，好像一个没有被罪败坏过的世界，神的旨意是畅通无阻的，他怎么说就怎么实践，就怎么实现，就好像他说有就有命立就立。对于现在的世界来讲，在我们信徒的生命中，好比说在我们日常的生活中，你会发现总是有两个律在争战的。我们明明知道神怎么说，可是我就是活不出来。保罗就说：“我真是苦啊，谁能救我脱离这取死的身体？”为什么会有律的争战？就是因为我们里面的犯罪堕落的本性，让我们不遵行神的旨意，反而让我们遵循我们自己的心意，所以当耶稣教导我们《主祷文》的时候，其实他是在提醒所有的信徒，如今我们活在地上是要寻求神的旨意成就，而不是我们自己的旨意成就。唯有当我们完完全全的是一种绝对的顺服，我们才有可能让他的旨意通行在我们身上，如同在天上一样顺达。
我记得小时候在家里面学习《主祷文》祷告的时候，我爸爸就让我们加一句，愿你的旨意行在我身上，如同行在天上一样顺达。把这一段的《主祷文》用我们能够理解的方式把它给补全了。愿你的旨意行在我的身上，如同行在天上一样通达，畅通无阻。这意味着什么呢？就是我必须要悔改，我必须要顺服，因为我就是最容易拦阻神旨意的人。
所以你有看到，很多时候行在天上的意思就是神的旨意毫无拦阻，可是在地上为什么总是不能够实现的，就是因为我们不听话。教导一个孩子从小到大的成长，其实你教他就是听话，说白了就是一句话，我就是教你怎么听话，怎么学习，怎么按照上帝的心意去认识你自己，认识这个世界，怎么按照上帝的心意活出一个讨神喜悦的人生来。可是偏偏我们就是不能顺服，这是我们里面一个最大最大的拦阻。我们发现在信徒的一生当中，不管是信了五十年，还是信了五分钟的人，都是在学这个功课。
牧心：我们家最近又有了一只小狗狗，因为这个小狗狗只有六个礼拜大，所以它总是到处尿尿，还没有训练好，因为才带回家，厨房也尿，院子也尿，然后各个地方都有它的尿，我们就很生气。我的先生就说了一句话，我们要训练它，要让它定点定时去上厕所。他在网上就查了很多的一些训练狗狗的视频。他在训练这个狗的时候，就是不断地告诉它，比如说吃完饭15分钟，一定要带到它该上厕所的地方，然后让它在这个地方停留，直到它排便完。
很有意思是我在观察这个过程的时候，我就突然发现上帝对我们也是这样的一种训练。什么训练呢？就是从你到处乱洒你的这些不太好的排泄物，直到有一天上帝说你必须要按照我的旨意去做的时候，我就会给你更多的奖励。生命的成长有时候是一模一样，不管你是什么样的一种生命的状态，来到神的面前，你都必须要经历操练的过程，因为只有经历了操练，你的生命才能够合神心意。
相信前一段时间大家看到最多的消息就是关于唐山男子打女孩子的新闻事件，看完以后我们真的不得不感慨，这个世界真的是到了末世的时代，主耶稣要回来了。我们的听友当中，有一些弟兄姐妹们非常的不理解，有人就写信来问：“为什么主耶稣要允许这样的事情发生？要允许这样的一些混蛋活着，不仅活着，而且他们出手的时候居然成功了，为什么会有这样的一些事情发生？“当然还有一些弟兄姐妹说：“面对这样的一个情况，我们除了祷告我们还能做什么？”这就让我想到真儿姐今天所讲到的“如同行在天上”，神是公义的神，如果真的如同在天上那么公义的话，我相信这些人早都已经完蛋了，都不知道去到哪个十八层地狱去了，但是对于目前所存在的这些情况，真儿姐，我们又如何能够让我们在地的生活可以活得像在天上一样那么通达的去运行神的旨意呢？
真儿：是。就像刚刚我已经分享过的，对于一个不管你信主到哪一种程度的，你可能很快就好像保罗所说的，已经完全了，我当跑的路都跑尽了，所信的道都守住了，你好像什么东西都做尽了，其实仍然跟神的关系只有一条出路就是听命，顺服。此外，别无任何一条道路可以让我们蒙福，所以在地上能够活得如同在天，必须要让神的旨意可以通行无阻的在我的生命当中施行出来。
就好像耶稣的一生让我们看到在一个他必须要完成的使命，从人的角度来讲，那是一个极大的苦杯，是一个极深的苦楚，是一个完全可以避免，他可以选择不按照神的心意去做。他能不能选择，当然可以，他说倘若可行，请让这杯离开我，他已经说出了他心里面最深处的渴望。然而他后面说的就是为我们树立个榜样，就是不要照我的意思来，乃要照你的意思成就。这句话就是从今以后我不再为自己的生命做主了，我把我的主权交出去。我明明知道我想要什么，但是我却愿意你所要的成就在我身上，这就意味着我要死，这就意味着我向我自己里面最深的渴望说no，我绝对不顺服在我自己的欲望之下。我要完全的降服在你的下面。
英文有个词叫surrender，就是我们已经讲过的是一个投城的意思，就是我投降。我现在把我的整个国家，我的城池，我的堡垒都已经奉献出来，我举小白旗，我告诉神说，我现在不做我国家的国王了，我让你来做我的国家的掌权者，我做你的跟随者，我做一个投诚者，我愿意降服在你的带领之下。
对于每个信徒，我们最终要做的就是这件事情，明明我可以为我的生命做主，就像亚当跟夏娃一样，他们就是做了这个决定，我要做我的神，我要做我的主，我说了算。所以他们带出了一个恶果，人类一代一代相传那个恶果，到了耶稣这里就打住了。开始了新的一轮循环，好吧，我虽然想这样，可是不要照我的意思，乃要照你的意思。这就意味着《主祷文》告诉我们说：“愿你的旨意行在地上，如同行在天上“，这件事情真的可以成就了，因为耶稣已经为我们做出了榜样。以前从来没有过，可是在后来，却有千千万万的数不清的信徒，是按照耶稣的脚踪去做一个顺服的生命的回应，就是今天我知道我心里面虽然想要往东走，可是如今我选择按照你的旨意进入迦南美地，哪怕我在整个旷野路要经历这么多的试探，这么多的苦楚，甚至我有可能像摩西一样的进不去，可是我仍然相信，我真正要的是你的旨意成就在我身上。
牧心：是。所以当我们在日常的生活中看到了很多我们觉得神你不应该让他发生的事情的时候，我们也应该学会顺服，因为即便是灾难，即便是我们今天看到的这个痛心的新闻，即便是我们看到了那个惨烈的视频，我们都应该知道一切都在神的掌控当中，而神允许他发生，就一定有他的意义，因为神要把这个最泛滥的世界呈现给我们，让我们真正的学会选择臣服在他的面前。而不是被神的大而可畏的权柄一下子就搂过来，那样的顺服那样所谓的相信是假的，是不真实的。
真儿：说实在的，我觉得宇宙间存在的一个最奇妙的事情就是人的自由选择意志，因为这是神的奇妙智慧和大能，他的智慧就显在虽然我们有可能选择犯罪、堕落，但是他的确是要创造一个完全有自主意识的，完全有爱的决定能力的，这样的一个按照他的形象所创造的人，而这个人是万物之灵，在整个受造物界是唯一一个可以用自主的意识做出决定，用爱来回应他的爱。不像其它的受造物是按照他所制定的这个规律，在自然的循环着，而只有人有这样的一个自由选择意志。而他的权柄就彰显在即便我已经知道你要选择堕落了，选择悖逆我，可是我仍然有这个大能，仍然有这个权柄，有一天为你提供这个回转的途径，这就是我在爱的完全里面所为你量身定制的一个计划。
很多人就说这样看来的话，我不过是神手中的棋子。完全不是这样的。这里面彰显的是一个非常奇妙的事情，就是即便今天我们每一个人仍然拥有自主权说：好吧，主啊，我真的是知道我可以选择按照我的旨意活着，我也可以选择真的降服在你面前，愿你的旨意成就在我身上，如同行在天上一样。可是即便在这个选择当中，我知道仍然是你在坐着为王，你在掌权。那么我们就可以非常平心静气地面对已经堕落的世界发生的任何的事情，我们都不会惊慌失措，我们都不会说：哇，我从来没有想过人可以败坏到这种地步，因为人本来是拥有那个完全的自由选择意志的，我们就是可以完全的败坏。
牧心：所以弟兄姐妹们，我们每一天清早的时候，都要问自己一个问题：今天神的旨意可不可以在我的身上通达如在天上一样？若是每一天你都可以做到神的旨意在你的生命当中通达，我相信一个一个的个体恢复洁净的时候，世界也必然会洁净。
好，我们今天馒头的对话就是这样了。明天的同一时间不见不散，拜拜！
节目电邮：mantou@liangyou.net
手机短信：13229966122（注明：馒头）
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