馒头的对话-20220726
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（7）
我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天是我们周二“成长大不同”《主祷文》逐节分析第七期，在节目一开始，我们先一起来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！牧心：今天我们要讲的是“我们日用的饮食，今日赐给我们。”这连吃的咱们都得求呢！
真儿：当然，而且特别奇特，在《主祷文》这么精炼，简短，精辟无比的祷告当中，居然涵盖了我们日用的饮食的祷告。求主供应给我今天的需要，对于很多的信徒来讲，我们属灵的人不应该为属世的事情担忧吧？
牧心：就是，《圣经》上说了不要为吃的喝的担忧，弟兄姐妹们这还求呢！
真儿：对，因为主耶稣亲口告诉他的门徒说，你们不要为自己的身体穿什么，喝什么，吃什么，这些去忧虑，你看野地的花，你看空中的鸟。他当时就提醒了门徒，这些事情天父都是知道的，所以你们要求他的国和他的义。
牧心：天父既然都知道了，为什么还让我们求呢？
真儿：你有没有发现很特别的，就是他所教导门徒的这些事情，居然都涵盖在了《主祷文》里面，因为他告诉说门徒要先求他的国和他的义，我们就看见《主祷文》一开始就是“愿你的国降临，愿你的旨意行在地上，如同行在天上。”紧接着就说，“我们日用的饮食，今日赐给我们。”可见我们天上的父是多么关心我们在地上的日常生活，所以没有任何一个信徒喝的一口水，掉下的一根头发，神是不关心的。
很多的人都觉得神是这么大而可畏的神，他怎么会在乎我今天手指疼，眼皮跳，或者我的心悸等等这些？他怎么会为我的生计去担忧？主啊，我的油没了，我的米只剩下最后一缸了。很多的信徒都在这个生活当中经历到最深试炼的时候，他们才经历到神真是看顾孤儿寡妇的神，神真的是在每一件小到我们觉得不可能会在乎的事情，他都是这么在乎我们。所以从《主祷文》里面，我们真是看见他是我们天上的父亲。
我们教养过孩子，养育过婴儿的父母亲都知道。真儿那个时候才生老大的时候晚上会做噩梦，梦见娃被我忘在Car seat里面，饿的哇哇直哭。梦中惊醒说，天哪，原谅我初为人母，作为新手妈妈的这种焦虑，可见我们作为母亲，都害怕自己亏欠了我们的孩子，生怕饿了他们，怕他们着凉，怕他们因为我们的疏忽而有什么缺失。但是我们要知道我们的天父上帝是毫无错误，天地万物最小的细胞，我们肉眼完全看不见的东西，都是他所创造的，更何况是他心心念念亲手所捏造出来的人。
你可以想象他有多么的爱我们吗？
有些时候，真儿想我这么不好的人，看见我的儿女，都巴不得把最好的给他，更何况这位爱我的父呢？难道他会让我饿肚子吗？不，他不甘心我们受痛苦啊！所以很多的人不相信神，他怎么会让我衣食无忧呢？我一定得让我的银行存款达到一定的额度，我才会感觉到有安全感，太多的信徒都是在这件事情上跌倒了，就是因为不相信神在乎我们日用的饮食这么小的事情。
牧心：而且我们的天父爱我们到什么程度呢？我这两天一直在观察我们家的一个大狗和一个小狗，因为为了我的女儿有一个从小的陪伴，我先生就给她带回来了我们家大狗的女儿，然后这一大一小的在院子里面奔来跑去，日常的生活当中，我真的就看到了上帝的启示。你说作为狗狗，如果是别的小狗抢我们家这个大狗的食，它一定会上去狂咬，甚至有的时候会去追逐，可是它女儿在抢它的食的时候，它永远都是半推半就的，一开始会警告，但如果这个女儿坚持要在它的狗食盆里面抢东西的时候，它就会停下来让女儿先吃。
我每一次看到这个场景的时候，我就在想天父有多么的爱我们，他宁可舍去他所有的，但是他愿意给我们供给最好的。哪怕是这个动物，它没有情感，没有灵性，但是它都愿意这样去做，是因为神早早的把这些爱都启示在我们的生命当中了。
而说到了饮食，真儿姐，我们知道常常会有弟兄姐妹们说，我这个生活很困苦，各种借钱，贷款，或者说我用一些旁门左道去赚钱，希望自己的日子能过好，我也没有错嘛。可是为什么上帝就不垂听呢？不是都说上帝会给我供应吗？为啥我的债还不上啊？等等类似于这样，所以我特别想要问的一个问题是，在《主祷文》当中所祈求的日用的饮食到底是什么？是什么样的一个度？或者说有没有什么样的范围？
真儿：你说的这个问题非常好，你有想过吗？在旧约时代，在旷野神赐吗哪给他的选民，就是每一天，你不能多收，你如果多收了第二天全发霉了，没用的，你不能够储藏起来说我得让我自己家里有粮，然后那些心里有贪欲的多多的去收，明天没用了，根本无法吃，然而每天都是新鲜的吗哪降下来。
而对于这一节的经文，耶稣告诉门徒怎么祷告的时候，他特别用今日赐给我们，Today就是今天，什么意思呢？比如说今天牧心，我说我给你做一个礼拜的餐饮，我给你做了，然后我让你今天一天把一个礼拜的都吃完，这样不是一蹴而就，一劳永逸吗？如果你都吃了就直接进医院了。从这就发现哪怕我储存了一年都吃不完的粮食，可是我一餐只能吃那么多，而很多的时候，我们希望我储存在那儿，是带给我心灵安慰，说我有吃不完的粮食，这样我心里觉得满足，我觉得安全。这个时候我们所依靠的不是每日供应给我的上帝，而是我粮仓里的粮食。
记得主耶稣做过一个比喻，就是那个无知的财主，他积攒了很多的财宝，第二天死了，但他当时讲了一句话，他说我的灵魂哪，你可以吃喝快乐吧。英文就是说Eat and drink and be happy. My soul eat and drink be happy.
牧心：这就是我们人生求的三大愿望。
真儿：对，而且他为什么会说这句话，是因为他已经把所有的财宝积攒在他的仓房里了，他没有拿去分给穷人。他没有拿去做上帝希望他可以做的事情，而是把那些他不认为是上帝赐给他的东西，而是他用自己的力量所积攒起来的东西，为他自己所存留了，他一切的生活都是奠基在他的财宝上面，而不是在信心之上。
所以很多时候我们的愁苦，是由于我们心被各种各样的愁苦刺透了，我们里面侍奉的是玛门。我们希望更好的工作，更多的财富，银行存款的数字更大。很多的弟兄姐妹们就说，只要超过这个数字我就把工作辞了来服侍主；只要我的股票升到我期望的高度，我保证不再去炒股了；只要下一次我赢一把回来，我保证不去赌博了；只要这次借贷的钱回来，我把我的债还清，我再也不借了……多少人都说只要这次，只要这次，但往往就在这一次又一次的绊倒当中离神越来越远，因为神的心意早已经向我们显明了，可是很多的人不愿意放下自己对明天的忧虑，用自己的方法来缓解自己的忧虑。
太多的人都误以为说上帝你不赐给我一个好的工作你就是不爱我，你看你给别人一份体面的工作，但是你却给我只够我吃，只够我喝，你看我都没有办法多做一些其他的事情。很多的时候，我们要钱不是为了多做一些其他的事情，我们觉得只有有了这些钱之后，我才可以做其他的事情，但是往往神要我们的是愿做之心。所以亲爱的弟兄姐妹们，我们今天要好好的审视我们自己，有些时候我们希望的不是今日够用的饮食，而是这一周让我觉得可以高枕无忧的饮食。往往这些时候我们求也得不着，是因我们妄求。
牧心：前一段时间我们这个牧师请假了，大家都说牧师你怎么能请假呢？而且一请请一个月的假。我们牧师去到了英国伦敦，一是带家人去修养调整，二是他想要去看一看后现代基督教的国家现在呈现出来的一种现状。
很多的一些朋友就特别不理解说，牧师你走了谁给我们讲道？谁每周给我们灵粮？我们的牧师那天就说了一句话，他说每一天神都会有供应，和我在不在这里没有关系，我相信我们教会的这些长老们一样可以把神的话语讲明白。
后来我们的牧师在旅行的过程中常常在他的Facebook上分享他在旅行当中的思考，比如说见到了伦敦的一些同性恋的状况，包括见到了后现代的教会不读《圣经》，只是聚在一起相互的谈论自己的人生观等等类似这样情况的时候，我的牧师说我终于也知道了我的使命在哪里。
其实对于我们很多的基督徒，尤其是服侍主的人，我们常常会担忧我今天不能停下来，因为他不明白主耶稣说的今日用的今日赐给我们，我们常常是在消耗自己的身体，可是从这一节祈祷文当中我们也看到的，神是那么在乎我们的身体，虽然我们的灵魂是第一位的，但主也同样在乎我们的身体。同样，在乎我们身体的时候，主不仅要给我们饮食的供应，也要让我们的身体能够学会去运转和修整。
真儿：没错，在这一段的经文当中，我们除了从字面上要明白神在乎我们的身心灵的健康，更重要的他是一位供应我们的主。所以真儿常常把这一段的祷告文更加细节化，比如说今日我所需要吃的早餐，中餐，晚餐，求主来赐下，或者今日我所需要的体力，智慧，忍耐；人际关系当中的一些智慧和处理冲突的一些方法；做节目的这一些思考和灵感，都求主赐给我。我发现我所需要的在今天神会给我们的时候，我们每一天到神面前求的其实并不多，而所有的这些，祈求所得来的，当我们细节到这一些小的一些细腻的东西，我们真发现我们的神是巨细的神。他非常细腻的关心我们的最最微小的一些的事情，当神成就的时候，我们才会归荣耀给他。
牧心：昨天跟我的女儿一起读《利未记》，其中读到《利未记》26章的时候，就讲到说我要让你们吃你们的儿女，我女儿就不能理解，妈妈吃自己的儿女这太可怕了，太野蛮了。我后来告诉我的女儿，我说你知道吗？姥姥姥爷那一辈人，他们遇到饥荒的时候，那什么都吃，吃老鼠，甚至在逃荒的路上会吃婴儿的，因为人的身体缺空的时候，罪会无限的放大。甚至会比以前要多很多倍，所以上帝才会不断的供应我们的饮食，让我们的身体不匮乏，灵魂才能够更加茁壮。所以弟兄姐妹们，我们要保护好我们身体，因为我们的身体是圣灵的殿，而我们的灵魂也要安放在这个圣灵的殿里。所以保护我们的身体的同时，也要让我们的生命在主的里面得到供应。
真儿：阿们！
牧心：我们今天《馒头的对话》就是这样，明天的同一时间，不见不散，拜拜。
真儿：拜拜！
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