馒头的对话-20220802
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（8）
我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：欢迎大家继续和我们一起来分享《主祷文》，我们一起先来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：今天我们的《主祷文》要跟大家一起分享的是“免我们的债，如同我们免了人的债。”其实免别人的债是一件很难的事情。真的是这样，无论是钱的债，人情的债，关系的债，还是说情感的债中，还人情是最难的。
为什么现在流行一句话：能用钱解决的问题，千万不要欠人情。因为这个债真的很难还，可是主却说要让我们免了所有人的债。不管是我们欠别人的，还是别人欠我们的，我们今天要来聊一聊的就是这个债，我相信主耶稣说的这个债一定不是仅仅来自于金钱上的债，真儿姐，对吗？
真儿：当然，其实在讲到Debt 这个债的时候，在原文它是罪，我们去Transgression，不单单只是Debt，因为我们有一些英文的译本就是债，我们中文翻译是债务，让人一看就是跟钱有关的，实际上，它就是一个亏欠、亏缺、得罪的意思，就是让你免了我们得罪你的地方，如同我们免了别人得罪我们的地方一样。
有另外的一个翻译，就是别人践踏了，跨越了我的界限，踩了我的大脚趾，让我很不舒服了，当然还有可以扩大到更大的事情，那就是真正的得罪，真正的亏欠，真正的值得我们需要去宽恕的地方。
关于宽恕这个话题，对于信徒来讲这是一个不可避免的命令，因为耶稣说你们要宽恕人，因为你们宽恕人，天父就会宽恕你们，但你们在地上，你们如果不宽恕人，你们必不蒙赦免。所以这是一件很大的事情，当时耶稣讲的时候是一个命令的语式语态，告诉我们说千万不要让你自己心里面那一个为公义为自己伸冤的血气，阻止你成为上帝恩典的出口。
其实每一个人来到上帝面前，都是负债累累的，我们的那个债就是付上多少辈子的生命的代价都还不完的，但是神却一笔勾销了，免了我们的债了。所以当耶稣在教导他的门徒做这个《主祷文》的时候，很有趣的用了一个前后颠倒的的顺序，跟我们现在是颠倒的。
牧心：这就是我很疑惑，难道不应该是让我们免了别人的债，如同你免了我们的债吗？
真儿：是的，本来应当是这样。
但你有没有发现说的特别有趣？耶稣告诉我们说，当来到天父面前去祈求，他又在另外的一个地方教导过他的门徒说，你来到神的殿中，意识到还没有跟你的弟兄和好的话，先去和好，你跟他和好之后，再来这里献祭，然后你的祷告才会蒙垂听。
牧心：所以是我们先免了别人的债。
真儿：我们必须做出一个决定，我来到天父上帝的面前是一个什么样的态度？是以一个受害者的身份去要债的呢？还是说我是一个欠债人？耶稣就做过这样的一个比喻，有两个人，一个是税吏，一个是法利赛人，他们来到殿中然后祷告的时候，法利赛人他就在那里歌功颂德说我为你做了这个，我不像那个。
牧心：我还奉献，把那么多钱都奉献给你。
真儿：但是这个税吏，这个罪人，他知道自己是罪人，他却不敢举目望天，他只敢低着头说主啊，开恩可怜我这个罪人，Have mercy on me. 这样的一种态度是表现了我们来到神面前唯一应当有的态度。
牧心：清楚知道自己是谁。
真儿：对，真儿讲一个自己的例子。我们才结婚那段时间我跟牧心妹妹分享过，就是我看着我们家老公百般不顺眼，这个我不满，那个我也不满。
牧心：上辈子是你欠了我的，这辈子我才下嫁给你了。
真儿：真的是气得我呀！然后有一次他又做了什么事情，我又很不满了，我那天就气的在神面前祷告，我说主啊，今天我告诉你，我如果数不出他的十点好，十点，必须十点。数少了一点，我今天我就跟他急了，我就跟他闹了，这日子过不下去了。我来到神面前，祷告的时候本来是一个那种很嚣张的一个状态，就气死了，怎么会有这样的人？结果我一来到神面前，我一祷告的时候非常的有趣就是圣灵就让我看到。
牧心：你有没有十件？
真儿：没有，不单单是这个，就是我的脑子里面展现出来就是我是何等的亏欠污秽，一个不配神怜悯和恩待的人。然后又让我看见我的先生如何包容我，从来没有像我这个样子嚣张的来到神面前，你看我就是那个法利赛人，不像他呀，对吧？我做了这个这个这个，然后他永远都是那个态度，神啊，你开恩可怜我这个罪人。
那天真的是像一个梦，神拿棍一样的就把我揍醒了。我突然发现原来祷告的功效是这个，我本来是去告状的，结果来到神面前的时候，结果却是主啊，免我的债吧，如同今天我决定我再也不计算他的恶了，求你也不要计算我的恶，因为你如果计算我的恶，我根本没有动作气息存留的一丝丝的可能性，因为早就已经灰飞烟灭了。
牧心：我在准备这一期节目的时候，看到网上一个牧师的说法我觉得很有意思。说债有两种，未信主之前我们有罪债，但这个罪债主基督耶稣用他的宝血已经替我们完全还清了，还有一个就是信主之后有爱债，可是这个爱债你永远都还不清的。
真儿：是的，爱是常以为亏欠。
牧心：是，所以后来发现，人生一辈子，无论你信主不信主，我们都有两个债，可是这个债所带给我们的感受却是完全不一样的。罪债让我们觉得连呼吸都没有办法。可是爱债你会发现主啊，我愿意多欠你一点！
真儿：不仅仅这个爱债，我们对未信之人是欠着福音的债，我们欠着对人灵魂的债。每一次我们会发现如果你真爱一个人，你总觉得为他做的不够。很多时候，我们说你看我为你做的这个这个，你欠我的。这样的态度往往都不是一个爱的表现，因为《圣经》当中所说的爱是一个牺牲的爱，成全的爱。我们什么时候可以成为他人的一个祝福和成全的时候，就会发现，的确我们不是神，我们没有办法毫无进账的就一直这样往外掏，所以，神才把我们放在爱中。你们要彼此相爱，就是常以为亏欠，是彼此常以为亏欠。因为你想想看如果两个人的关系是一方付出，你给我做这个事，理所当然，你看你还欠我呢，你刚还了我10，你还欠着我100呢。这样的一个状态，人就再也不能自由的表达爱了，他就始终像我们常常讲婚姻当中一个非常不好的一种夫妻的模式，就是一个是债主，一个是欠债人，一方永远做的不够，另外一方永远都在看对方你还欠着我什么。
牧心：这种关系首先是很容易破裂，而且破裂之后所带给双方的伤害，比两个人因为某种性格的原因而分开要大的多，你会发现这两个人永远都不可能作为朋友了，永远在分开之后都是会惦记着他曾经对我所做的那些不好，但是如果真的是因为性格不合啊，或者两地分居感情淡了，你会发现两个人会很平静的分开。
我有一个朋友讲过你去这个民政局蹲点，你就发现特别有意思，两个人和平的谦让的走到离婚的窗口，通常情况下，都是已经看淡一切了，还有那种到了门口挥挥手，拜拜啊，以后有机会再见。但凡那种打着进去的，骂着进去的，其实他们的感情并没有真正的破裂。所以真儿姐，在欠债这件事情上面，我们都知道只有饶恕了别人，主才会饶恕我们，因为我们都要来到审判台前，可是又真的很难。怎么才能不计别人的恶，计别人的好，或者放下自己心中的这个怨呢？有没有什么方法？
真儿：我想如果我们品尝过天恩的滋味，知道神赦免我们多大的罪的时候，我们的生命在神恩典当中，就像一颗种子滋润在一个吸水旁一样的。如果你常常浸在神的爱中，不断的去品尝恩雨大降，然后滋润你的生命。当别人亏欠你，不断的从你这里想要得到的时候，你给出去的也是自然而然，非常自然的一个状态，因为你的生命是在滋润的光景中。
最大的关键就是我们之所以爱不出来，不能宽恕，因为我们真的没有完完全全的品尝过被上帝宽恕和释放的那种喜悦，同时也没有珍惜上帝在我这个人身上做过什么样的事情，所以，通常来讲不是上帝宽恕谁多，宽恕谁少，而是有些人谦卑到一定的地步，他已经认识到了他一生都是活在神的恩典当中，而有些人还觉得上帝爱我，一定是有什么原因，我这人还挺可爱的，我这人还挺不错的。这是一个生命成长的一个过程。
我们想耶稣教导《主祷文》的时候，已经提到一个我们根本无法想象的高度。就是我们每一次祷告《主祷文》的时候，都在提醒我们来到神面前，该有的一个态度是什么？其实，上帝宽恕我们，比我们宽恕人要早很多，但是这个《主祷文》却反过来，是对我们在地上的信徒的一个期望和要求，如果我们真心的来到神面前，相信神免我们的债这件事情是我们不配得的，我们能够拿得出手来的东西是什么呢？就是今天我已经按照你的心意赦免了他人的债，所以主啊，求你看在我现在悔改的这个样子上来赦免我。这个祷告其实是表达了我们悔改的心智。
牧心：当我们学会了宽恕别人，或者我们有属天的爱的能力去宽恕别人的时候，真正获益的是我们自己。大家想一想，当你记恨抱怨一个人，在心里骂他千百遍，在心里把他千刀万剐的时候，对方一点感受都没有，甚至对方根本不知道你自己已经气的半死了，都快吐血了，也许对方还是高高兴兴喜喜乐乐的。
所以免了别人的债，对于我们每一个人而言，才是真正的获益者。而同样的，在《利未记》中，神特别设定了有第七年的安息年，安息年这一年不管别人借了你什么，你都不能够再去问他索要，你要将这些东西完全的放下，在安息年也好，在安息日也好，我们放下那些属世的，不管是物质的追求，亦或者灵魂的那种嫉恨，最终你发现是我们自己得了安息。
真儿：其实对于Forgiveness就是宽恕这个词，有人也讲了，Forgive是为了给予，有些时候我们想Forgive是一个词，其实这两个合并在一起的时候，本来的宽恕就成了给予，给予什么呢？给予对方恩典，给予对方自由。也给予你自己一个机会，能够来到上帝面前，品尝得宽恕的那种喜悦。
很多的人都听过这样的一句话，就是宽恕的时候，你真正释放的是你自己，你发现一直被仇恨囚禁的不是对方而是自己。
牧心：而只有被释放了自己，才能够真正在主的里面，得到那份喜乐和平安。
好，我们今天《馒头的对话》就是这样了，明天的同一时间，不见不散，拜拜。
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