2022年10月04日 馒头的对话
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（16）阿们
我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天是我们的周二“成长大不同”《主祷文》逐节分析。我们一起先来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：今天的《主祷文》逐节分析，我们要来讲一讲我们之前已经讲过的一个词汇，当然也是基督徒最爱说的一个词“阿们”。
真儿：我们在讲《使徒信经》的时候，我们就特别详解过“阿们”这个词，不过今天我们在讲《主祷文》最后一个词的时候，我们再次把这个“阿们”拿出来和大家分享，原因就是因为对于我们整个基督徒的一生来讲，这恐怕是我们每日最常使用的词之一。
牧心：也是最难做到的啊。
真儿：对，因为你祷告，然后你却心不专诚啊，你说“阿们”的时候说的口是心非。
牧心：是，“阿们”这个词在《圣经》中一共出现了73次，《旧约》22次，《新约》51次。按照犹太人的惯例，这个词一般会有兼顾有效的意思，通常要不就是放在开头说“阿们”的时候，意思说注意了啊，耳朵竖起来啊，听话了。放在最后其实就是表达说我同意。我记得我们曾经在录《使徒信经》“阿们”的时候，我跟真儿姐讲过，我说以前一个也不知道真信徒假信徒，跟我说“阿们”就是“嗯”，后来发现也对着呢，这也是解释的其中一个。
真儿：对，“阿们”是诚心所愿，我所有发出来的祷告也好，我所分享的这一切都是诚信和真实的。“阿们”可以说指着他的对象，你所讲话的这个对象，他是诚实可信的，也可以说我刚刚跟你分享的是诚心的，巴不得一切都能实现。
牧心：前一段时间我们参加了一个朋友的按牧仪式。在按牧的这个过程中有五位牧师给他按牧祷告，祷告完以后全场非常的安静，结果我们的Strong弟兄就发出了一声“阿们”。我们所有人都惊了，Strong弟兄这个时候不应该搞点气氛嘛！当然我觉得其实他在某种程度来说也是为我们这个好朋友开心，因为他能够一步一步的成为神的仆人，而且在神的呼召和带领下成为了一个教会的牧者，开始专心的来牧养这个教会，其实那刻在说“阿们”对不对呢？虽然从表面上看觉得挺突兀的，但的确也是一种我们对于这位朋友的一个祝福。真的当一个身边的好朋友成为神的仆人的时候，作为弟兄姐妹妹我们真的是为他感到高兴。
真儿：是，其实“阿们”是一个充满了情感的一个词汇。虽然它说起来的时候都是比如说一句话的结束，祷告的结束，然后表达你对对方的祷告，或者他所说的话的一个完全的赞同。但实际上，每一次说“阿们”我们的对象是指向神的，他表达的是我们相信我所祷告的这位上帝，这个对象他是诚实可靠，他是信实的。所以我所讲的这一切他都完全听见了。另外一个表达就是我在说这句话的时候，我的心意是诚实的，所以非常重要讲“阿们”的时候，就有一个真实性，一个的确性，一个实在性，一个诚恳性。
在这么多的情况下，如果我们随随便便说“阿们”的话，就真的让人啼笑皆非，不是说不要轻易说，基督徒当然可以常常说，因为我们本来就是活在真理里面的。可是，我们要知道，你每次说“阿们”的时候，你是意思在回应上一位所说的，或者你自己所说的话里面百分之百都是真实的，你也期望所说的这一切百分之百都可以诚心所愿。
牧心：因为我祷告不行，所以我就特别爱观察别人祷告，尤其是那些祷告特别好的那些弟兄姐妹，你发现他们这个开头结尾都不一样，有些人说“天上的父”，“我天上的父”，或者“亲爱的阿爸天父”或者就是“主啊”，或者有的是“上帝”等等，就是开头不一样，结尾也不一样“奉主基督耶稣的名”，“奉主基督耶稣得胜的名”，“奉主基督宝贵的名”。但唯有“阿们”任何时候都是一样的简单。
真儿：对，就是如此的简单也不花哨，他也没有什么特别的“阿们”或者是宝贵的“阿们”。
牧心：但是有些牧师每次讲到道时候说阿们不阿们，我就觉得……
真儿：他的意思就是说你同意吗？
牧心：但是，就是这样简单的全人类都是一样的发音，不管你是什么民族什么的语言，它的发音体系都是一样的，而且这个发音“阿们”，很有意思的是它完全用的是我们的气息顶出来的一个声，不是我们的嘴皮子发出来的这种击打声，它真的就是我们的气息出来的，而且任何一个语言都是这样，真的很有意思，就是你必须由内而外的发出这样的一个阿们。
我们也常常看到在教会当中，当牧师有一些建议，有一些教导，底下的会众嘴上说着“阿们”，可是心里面却有着自己的小算盘或者自己的小想法。这种不合一的阿们在历世历代的教会当中都有这样的一个问题，所以这也引发了很多的基督徒关于教会合一的思考。
“阿们”这个词也是教会合一的象征，大家想象一下在教会中，众弟兄姐妹们对一件事情，对一个方向荣耀主名都表示赞同，都表示愿意去执行的时候，那个合一的“阿们”是多么充满力量。
真儿：是，说实在的，因为这个词第一次被人类使用，就是在《旧约圣经》当中，本来这个对象的，就是我在神人面前所说的这一切都是诚实的，真实可靠，而且是诚心所愿，它本来就是一个祷词的一部分，同样，也可以在我们日常的人际交流当中作为一个肯定词，就比如说不管你说的是什么，是祝福还是诅咒，我都是同意你的，我全心全意的赞同，愿你所说的这些事情成就。
所以这就引发了另外一个思考，如果我们并不是这样的想，然后我们也与对方不能够达成合一的话，我们是否可以和一个所谓的异教徒，或者根本不是像我们上帝的人祷告的人可一起祷告然后说阿们，有很多其他的宗教，他们不奉耶稣基督的名祷告的时候，他们也说阿们。阿们就变成了一个结束语，我希望我所说的这一切成就了，就把这个事情就兑水了，就掺杂了，就把它给淡化了，把这个严肃性淡化了。
但对于一个基督徒来讲，每次我们说阿们的时候，如果我们知道我们的祷告没有在基督耶稣的宝血的遮盖和洁净下，你不是奉神独生儿子的名祷告，你哪来的资格和权利说“阿们”？你诚心所愿的是谁的愿的，是愿上帝的旨意成就，还是你自己的旨意成就？
如今的美国我们知道其实是一个自由泛滥的一个国家，很多的人就特别的排斥基督教的祷告说In Jesus Name，就是奉主基督耶稣的名，他们就说你为什么一定要说这个？那我如果不信仰耶稣基督呢？我信仰别的东西我也要祷告啊，我也要向我的神祷告，我也要说阿们，结果就有很多的信徒，他们也省略了In Jesus Name，奉主基督耶稣的名这一步，直接说“阿们”。或者就在比如说我们整个国家的公祷会，在一个各种各样宗教放在一起的一个场所说我们来祷告吧。也不向唯一的上帝祷告，就是向所谓的众神灵，说完了以后大家一起说阿们，在这个时候我都是强烈的建议基督徒们，千万不要随便的说：阿们。
牧心：我们可以选择不开口，是吧，这个时候我心中如果对你所说的这件事情不表示认同，其实你是有权柄说不的，上帝给了我们权柄向这个邪恶的世界说No，并且拒绝他们。很多基督徒们在教会当中如果遇到了一些不太正确的教导，可是碍于我们是一个教会的，所以牧师说的时候，我得说阿们，可是明明牧师说的已经是违背《圣经》真理的事情，这个时候我们就不能够随便阿们了。
真儿：有一次一个“耶和华见证人”就跑到我们家门口敲门，然后就跟我先生长谈了很长的时间，两个年轻人而且是他们的长老。结果他们彼此僵持不下，最后他嫌我先生烦了，所以他们就结束祷告，他说我能不能为你祷告？然后我先生说你不能为我祷告，但是我可以为你祷告。我不需要跟你一起祷告，但是我可以为你祷告，因为我知道我的祷告对象，我是奉主耶稣基督的名祷告。
所以当他拒绝的时候，我说你拒绝得好！为什么呢？因为这实在是一个非常严肃的事情，你如果和一个你都不知道什么信仰的人，什么对象的人在一起，然后你却认为随随便便把这个“阿们”说出口的时候，你实际上是在完全藐视上帝独一真神的这个身份。所以我们讲了“阿们”是一个严肃的词，我们在同一信仰，同一真理的基础之上，我们当然可以彼此“阿们”，然后诚心所愿。但如果我们持守的真理完全是不一样的，对方也跟我们所信靠的上帝是不一样的话，就有待商榷。我们千万不要随随便便的就跟对方说“阿们”。
牧心：其实弟兄姐妹们，我前两天的看了一部电影叫做《斯图神父》，他讲的是一个天主教，而且是美国的真人真事改编的，他曾经是一个拳击手，非常的浪荡不羁，可是他在一次意外车祸的时候，就灵魂出窍啊，遇到了圣母玛利亚。当然斯图教父非常非常的敬虔，完全把自己奉献给主。他决定要成为一个神父。
首先成为神父，他就必须要跟他女朋友分手，因为神父不能结婚，女朋友就受伤了，而且因为女朋友认为你就是上帝给我的，所以女朋友跟他还发生了婚前性行为，可是这个神父就毅然决然的要去上神学，并且要把自己完全的摆上。可是在他神学即将毕业的时候，斯图神父就得了渐冻症，他就慢慢失去了自己身体的机能，但是因为他的人生经历了这些高高低低起起伏伏，他对神有着非常清晰的认知和经历，所以他在传讲福音的时候，比别人更加有生命的力量。
看这部电影的时候，我的确被我们的神大而可畏的这种呼召也好，大而可畏的这种计划也好所感动，但同时我更感动的是哈利路亚！我是一个基督徒！为什么？因为我可以随时跟我的上帝祈求祷告，我可以随时把我的情绪抛给我的主说，我今天很累，我今天很烦。可是他们不行，他们得要去到教会，他们得要去跟这个教父说，教父啊，请你跟我的上帝说。
可是那一刻我就在想，我们多么的幸福。我们可以时时刻刻的跟我的主说：主啊，我今天心里不愉快，我今天有一个怎样的挣扎。这是我们的一个极大的权柄，但是今天的这个“阿们”也提醒我，我可以时时刻刻跟我的主说这些事情，跟我的主去倾诉，去抱怨，去吐槽，去倾心吐意，可是我不能够对这个世界上所有跟神倾心吐意的人说“阿们”，因为也许我们根本信的就不是同一个神。
真儿：是，没错，所以其实你看到当我们自己对神的认知有偏差的时候，他会导致许多的事情产生一个偏离，可是，神本来给了我们所有人都是一致的，非常美好完美的一个救恩，只要信而接受就必得救。可是在这个过程当中，不同的人产生的偏离，或者对上帝的话语不笃信，不完全去相信的时候，我们就会不得不面对我们身边所谓的不同的信仰的杂音。
在我们要单纯的注目仰望上帝的时候，就必须要坚立我们自己的脚步，你在每一次与人分享信仰去认知对上帝的认知的时候，如果不是根据他所启示的完整的《圣经》，不是根据圣灵在我们里面清楚的教导，不是根据整个教会圣徒们的一起的认知的话，就很容易有偏差。所以我们讲了，我们说“阿们”的时候，实际上是在一个群体当中，是在关系当中的一个Confirmation，一个确定，一个确据。所以千万不要以为这只是我自己一个人的事。
牧心：所以弟兄姐妹们每一次无论任何场合，任何情况，任何的时间，当你说“阿们”的时候，请您慎重。
好，我们今天《馒头的对话》就是这样了，明天同一时间不见不散，拜拜。
欢迎您添加真爱管家的微信号，加入我们的微信听友群。
微信号:  zhenerlin75
节目邮箱：mantou@liangyou.net
手机短信：13229966122（注明：馒头）

