馒头的对话-20220607
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（2）/在天上的父
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣，愿你的国降临，愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天来到我们周二《成长大不同》，《主祷文》逐节分析的第二期，我们在节目的一开始来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
今天我们的逐节分析就来到了“在天上的父”，我们一直说天父阿爸，天父阿爸，今天我们来讲一讲天父阿爸到底是如何给我们生命，并且改变我们的生命。
真儿：实际上我们在解释《使徒信经》的时候，我们有讲过全能的父，他的权柄，他的荣耀，他的自有永有等等。不过我们今天又用一讲的时间来分享“在天上的父”这个称呼的时候，要知道在整个犹太民族的文化中，他们称呼上帝的时候是用个特殊的称谓，就是雅威，就是耶和华。耶和华并不是上帝的名字，而是他们用几个字母的这个大写，表示对上帝的一种极其敬畏，是自有永有者的意思。很多时候他们甚至把他留白，因为他们不敢直称或者是妄称耶和华的名，所以对以色列人来说，即便是神的选民，也不敢称上帝为他们的父。
耶稣第一次教他的门徒们祷告的时候，他突然之间把他对上帝的称谓带到了门徒的生命中，说你们祷告的时候，要如此祷告：“我们在天上的父”，你知道这句话是一个彻底的身份的释放和认同，对于选民来说，他们都是我的神呐，我的神呐，亚伯拉罕的神，以撒的神和雅各的神。
牧心：但是关系不亲密啊。
真儿：对呀！那是神啊，可是突然之间这位创天造地的主居然成了我的父，是我坐在天上的父亲，这意味着什么呢？上一期我们讲了“我们”就是一个身份，可是我们是一个什么样，来自于哪里，我们跟这位创造我们的主宰到底有什么样的关系呢？
其实耶稣就告诉我们，他来到世上就是要让我们看见人与上帝之间最最亲密的一层关系，是天父作为创造主创造了具有他形象的儿女，他希望与我们在永恒里面彼此相爱相亲，我们代表他的形象，反映他的形象，然后就代表他来管理宇宙万物。所以里面除了我们人受造的目标，被造的价值与上帝之间的关系，还有我们在永恒里面的身份，这么宝贵的信息在里面。但是最重要的也是提醒我们，他的位置是我们永远不可能替代，也不可能用任何其他的人事物来取代的，因为他是自有永有的上帝。
牧心：前一段时间有一位听友发来了一个信息，她说她的女儿跟着自己的姥姥去了教会，去了教会回来以后高兴地说：“妈妈，谁创造了上帝？”这个问题一下把妈妈问住了，妈妈说，上帝是自有永有。可是孩子不懂什么叫自有永有啊？真儿姐，我们今天就来回答一下这个小朋友。这个问题可能是很多的非信徒或者慕道友的问题，你们都说神是大而可畏，你们都说神创造我们，那谁创造了神呢？
真儿：你要这么想。反过来想，就是如果有一位自称为上帝或者是主宰的，他又说他是有来源的，我们就会发现所有的受造物都是被创造，只有那位创造主，他不被任何的创造，一切生命的来源都是根基于他。
对于我们来讲我们想不到，我们的思想已经是太局限了，我们的想象力已经到顶点了。我们常常说时间的顶点是什么呢？就是永恒。我们人能够想到的最大的极致是什么呢？就是到了创造主这一步。
《圣经》中很清楚的说他是阿拉法，他是俄梅戛，就是他是起先的，他也是末后的。所以在我们的时间、空间和有限的生命的理解里面，我们总想有一个先后秩序的排列，但实际上神在他创造宇宙万物之先，他是一个永恒的存在者，所以他的永恒存在，从他愿意把他的爱分享出来，按照他的形象创造人那一刻开始，才有了一个顺序的关系，在他的永恒里面，一切都是从他而来的，一切都包含在他里面。
《罗马书》里说，万有都是本于他，倚靠他，也归于他。
我们是从他那来的，也是靠着他活着的，最终我们也要归于他。我们的灵魂为什么是永恒的，因为直接是从永恒的主那里来的，他分给我们的，他赐给我们的，吹了口气在我们里面。
如果我们反过来说，谁创造了他，其实我们是没有明白他的身份，没有认知到原来所有被造的，都不能够再称之为上帝，之所以我们称他为上帝、主宰或是天父、全能的神，就是因为他不是被造的，他是造物主，没有任何人创造他，如果有任何创造主在创造他，那位创造主就是主。所以明白了这个意思，就是告诉这个孩子，我们只要知道一点，他不被造因为他是造物主，所有的一切都是他所造的。
所以，你如果能够想到除了他之外还有谁呢？就是因为我们想要按照人的方法来理解，一环套一环，像俄罗斯套娃一样，总有一个最大的那个，你只要相信他是最大最大最大的，除了他之外，因为他是永恒的，无限的infinite，他是无限的主宰，是我们没有办法用有限的眼光去给他辖制或是定义。
牧心：再转念一想，这个无限的最大最大最大的神是我们的天父，跟我们是有着密切的关系，甚至是有血缘关系的，因为他创造了我们。当我们拥有了这样的一个天父的时候，你知道那种嚣张，大家可以这样想一想。
前一段时间我看了一篇报道，大家知道在泰国的王室，他们是一个完全王室的管理体系，目前这个泰王真的是，生命已经就这样了，但是他真的是万人之上，为什么呢？你看他只要经过的地方，所有人必须匍匐在他的面前，全部趴在地上，唯有一个人不用匍匐，就是每一次跟他一起并行的他的儿子，纵然大家对他的儿子有各种各样的一些偏见、评论，但是不重要，重要的是他是泰王的儿子，所有人对这个十几岁的孩子同样要匍匐在地。
当我看到这个场景的时候，我就在想，我们的天父，那是一个怎样的状态，他不需要我们完全把自己匍匐在他面前，而我们却自愿匍匐在他的面前，因为他给了我们那么多。我们怀着感恩的心，主说：“你不用跪下来，”“不，不，我要趴下，我太不配了。”
我们每一个人在生命成长中一定会意识到，你突然发现为什么《圣经》上说我们如尘土一般，你提拔了我们。可是当我们意识到这一点的时候，我们就更骄傲自己有一个天上的父，这是一个相辅相成的阶段，你越看低自己，越明白我的父有多么的光辉，有多么的荣耀，你就愿意去追随他，这就形成了一个生命的良性循环。
真儿：没错。每一次当我们称呼我们在天上的父的时候，这是一种关系的确认和宣告，同时也是提醒我们，你真的是活在有天上的父亲这样的一个状态吗，还是一个孤儿的无家可归的流浪汉的这样的状态？你发现我们信徒常常活得像一个孤儿一样，我们常常觉得这个也不行，那也不行，然后很自卑，很破碎，很污秽，很难过，很痛苦，很绝望……好多的时候我们的生命都是在这样一个孤独寂寞的光景中。这太可惜了，因为你错过了这么好的一个可以随时来到天上的父亲的宝座前，你可以随时到他的施恩座前，求怜恤蒙恩惠，做随时的帮助。
牧心：甚至可以所有的污秽都摊在他的面前。
真儿：你不用摊他也看得见。
牧心：是。我记得前两年的时候有一个新闻特别的有意思，就是有一个孩子驾车撞了人以后，就对人家咆哮我爸是李刚，你会发现人在软弱的时候，都希望拿自己的盔甲出来去面对别人。
真儿：这个孩子都想得起来他爸是李刚，你想的起来吗？
牧心：他爸后来进监狱了，他儿子这一句话把他爸给刨出来了。
但是我们想一想，当我们遇到挑战，遇到一些困顿，遇到一些风浪的时候，我们高呼我爸爸是上帝，这种感觉是“造物主是我的父，我有什么好害怕”，所以主耶稣才说：“不要怕，只要信”，你只要相信你是从他而来，你归于他，倚靠他，所以你就不会有惧怕了。
我今天早上在祷告的时候，因为我的父母暂时不能够团聚，他们年事已高，每每想到万一有一天他们离开了，他们还没有真正的明白福音，他们还没有享受我们与他们同在服侍他们的这种美好，我就开始眼泪下流，我就祷告，我真的很担忧，我害怕，害怕有一天突然接到一个噩耗说爸爸妈妈走了，然后我却因为各种各样的原因，我没有办法回去怎么办？
我真的就是带着眼泪跟主说，我怕，你千万不要让这个事情发生。哭着哭着，我突然发现我为什么要害怕，因为我在祷告的过程中，我跟主说：“我没有办法把他交给别人，因为没有一个人可以去保护他们，因为生命在你的手中，你说有就有，命立就立，可是如果你要收走，我也一点办法都没有，所以主，我就只能够求你，让他们现在能够健健康康，也为我们未来的团圆之路开出一条路。”
祷告、祷告、祷告，我自己就慢慢慢慢平静下来，因为我觉得神也在安慰我说：“你既然都交给我了，就不要怕，我一定会倾其所有地去爱他们，因为我本来就比你爱他们，而且我也会倾其所有地去保护他们、看顾他们，若是我要有一天让你们团圆，再困难的环境，你们都会团圆。”
真儿：没错，所以亲爱的听众朋友，你像牧心妹妹这样在祷告中越来越认识你天上的父吗？因为这个是我们必须要去知道的，很多时候我们与我们地上的父亲都是有一种隔阂，不认识、陌生感，但是你对天上的父亲，你认知吗？对他的性情你了解多少？对他对你的爱你了解多少？他在你生命中的作为和心意，你明白吗？很多时候当我们宣称我们在天上的父的时候，有些时候有些人不愿意不敢说像我爸是李刚那样，说我爸是天父，不敢说是因为我们都是做错事情才到天父的面前，你当然觉得很羞愧，你怎么去面对他？
但是每一次只要我们愿意回到父面前说，父啊，你是我的父，求你来洗净我的罪，怜悯我这个罪人，然后让你的心意能够成就在我身上。只要我们愿意，我们了解他，我们就知道他随时愿意把最好的给我们，我们的好处真是不在他以外。
牧心：所以弟兄姐妹们，当我们骄傲我们有天上的父的时候，你有没有做到他儿女的这种美好的生命状态，如果没有，从今天开始我们就一起努力。
好，我们今天《馒头的对话》就是这样，明天同一时间不见不散，拜拜。
歌曲：Chris Tomlin-Good Good Father
节目电邮：mantou@liangyou.net
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