馒头的对话-20220614
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（3）
我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天是我们周二的《成长大不同》，我们继续《主祷文》逐节分析，在节目的一开始我们继续一起来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：今天我们的《主祷文》逐节分析来到了第二句：“愿人都尊你的名为圣”。
真儿：每一次在念《主祷文》或者背诵《主祷文》，一讲到这一句的时候真儿心里都有非常深的感动和触动。好多时候当我们来到天父上帝的面前，好多人都立刻把注意力转到我们自己的身上。你会发现每一次当我们来到天父面前的时候，我们还没来得及定睛仰望他，颂赞他，专注在他的性情之上，我们立刻就转移到我们身上，主啊你为我成就什么什么什么，我们更多的时候在祷告的过程中都是先专注在自己的需要上，忘记了我们与他的关系里面，最最重要的一层是来到他的面前敬畏他、敬拜他、颂赞他的名。因为这本来是我们受造的目的，《圣经》中说你们是我为我的荣耀所创造的。但是在《主祷文》里却提醒我们，我们来到天父上帝的面前的第一句话，就是神最最重要的一个性情，就是圣洁的这个性情，如果大家读《启示录》的话，你发现在《启示录》里的新天新地的敬拜中，最最重要的一个词就是holy，holy，holy，圣哉，圣哉，圣哉。为什么众天使和万国万民一到神的面前就俯伏敬拜呢？因为他是圣洁的上帝，除他之外再也没有圣洁的。所以每一次当我们把我们的注意力聚焦在他圣洁之上的时候，我们才会意识到，他为我这样一个不配不堪完全败坏的人所成就的究竟是什么。因为说实在的，我们每一个人一想到圣洁的时候，当我们讲这个词的时候，我们就会想到什么？
牧心：达不到啊。
真儿：对，我们就是望洋兴叹，我们就会一下子自惭形秽，因为深深的知道自己是污秽的。哪怕我们在人面前是光鲜亮丽的一面，可是只要当我们面对我们自己内心，我们灵魂深处的那个黑暗，那个漩涡，那个黑洞的时候，我们就知道我是绝望和无助的。如果不是因为上帝亲自来选召我的话，谁有资格有机会去朝见这位圣洁的神，所以《主祷文》一开始就让我们进入到一个最最重要地对上帝的认知中，就是他是圣洁的，他的名是圣洁的，因此我们来到他面前的时候，必须有圣洁的态度，但是我们又知道我们做不到，怎么办呢？因此我们必须知道，我们每一次的祷告是借着主基督耶稣的名，借着他儿子的宝血的遮盖，才有机会再次来到他面前，你是圣洁的神，就好像摩西他们被召的时候，在荆棘的火中，耶和华呼召摩西的时候，第一句话就告诉他说，你要把你脚上的鞋脱下了，因为你所占之地是圣洁的。在一个荒郊野外，在一个燃烧的荆棘丛面前，大家想到的就是干旱的土地，风尘仆仆的摩西，怎么可能是圣洁的呢？正因为只要有耶和华同在的地方就是一个圣洁的环境，任何的不圣洁都是没有办法在他面前站立的。
牧心：真儿姐，问题就来了，名这个东西有点虚啊，它不实际啊，不像权柄、国度，你会觉得这些词就很实际。比如说国度，就是所有的人，普天下的人都能够认罪悔改，顺服在神的权柄之下。权柄当然就更不用说，它是一种非常有力量的改变内心的力量，可是名这个东西大家就摸不着了，咋样就是主的名啊？
真儿：来举个例子吧。我们住在神学院的那几年中，我们整个邻居之间都是互通有无的，很多时候都是我们这家没葱了，那家没蒜了，那家没洋葱了，我们就会在楼里发个信息，谁家没了，谁家有对吧。通常在楼里走动的不是大人，都是各家差自己的小孩，因为我们是非常安全的一栋大楼，都是锁着门的。在美国十三岁以下的孩子没有父母陪伴是不可以单独出去的，因为我们那个楼是特别的安全，所以我们都是差遣自家的孩子出去索要东西，或者是做邮递员。白天只要是我们通过短信的，我通常就会让孩子出去，赶快妈妈现在需要两根葱，你去八楼的807替妈妈拿两根葱，我已经跟那个交代过了，通常都是我家前面两个大的上去。有一次那两个大的因为什么事情没在家，我又急着在锅里下锅一个什么东西，我就差我们家的六岁的老三去，当时老三才六岁，光着个小脚滴滴答答就跑上去了，平常他很少出现在那家门口，打开门之后，那个同学当然知道是我们家老三，但是我们家老三不知道是谁，反正不知道是谁，他开门第一句话就说：“我是我妈妈让我来的”，他就报出了是我妈妈让来，然后我朋友就故意笑他说：“那你妈妈是谁呀？”，然后他就说：“我妈妈的名字叫做什么”，他就报上我的大名，她说：“那你妈妈我认识，可以。”就把食物给他，他就下来。我就说：“你拿到了。你谢谢阿姨了吗？”他说：“阿姨不认识我是谁，但是她认识你是谁。”我说：“阿姨怎么可能不认识你，我说你是怎么说的？”我就说：“我是我妈妈叫我来的。”这句话当时他跟我讲完，我说：“你知道吗？为什么我们祷告的时候要奉主耶稣基督的名求，因为虽然天父认识我们，你并不知道你有什么资格来到他的面前，所以当我们确定的知道我是奉着谁谁谁的名去的，你知道我保证要得到这样东西，因为我妈妈已经跟他通过气了，所以你有看到吗？”我当时就教我的老三，每一次我们说in Jesus name奉主耶稣基督的名，或者是奉神的名的时候，对方一定会给你，为什么呢？因为这个名是有效的，因为他认识这个名字，这位已经跟他打过招呼了，所以你会看到很多时候我们不清楚为什么要奉耶稣的名，为什么我们要奉神圣洁的名来到他的面前，正因为这个名字是有效的。只有透过他的名字才跟我们本来毫无关联的这位祷告的对象发生了关系，所以本来上帝跟我们之间已经有了极大的鸿沟，我们是没有资格再到圣洁的神面前，但是今天当我们知道你的名是圣洁的，今天我知道你的名字，然后我也认识你，神也就因此认出我们是他的儿女来。所以每一次当我们祷告的时候，我们说奉主耶稣基督的名，这个圣洁的名本来不是说上帝不认识我们，他认识每一个祷告的人，包括我们还没有信主的时候的祷告神也是听得见的，因为只有一位上帝，每一个祷告最终都是到他那，但是为什么只有奉耶稣的名祷告才有效呢？因为我们知道我跟上帝之间的关系是什么，不是为了他知道我们，我知道我是奉着谁的名来的，我也知道这个名字是有效的。
牧心：是。真儿姐“尊你的名为圣”对于我们每一个基督徒如何尊主的名为圣，我们如何去做呢？
真儿：非常重要的一件事情就是人非圣洁不能见主的面。
牧心：那圣洁又做不到啊。
真儿：所以我们才要天天奉着主耶稣基督的名来到神面前。我想我们每一次的圣洁是如何达成的，就是我们悔改说：“主我做不到，但是我相信你的名是圣的，我相信你的宝血是有功效的，我每次来到你面前，我就会被你洁净，我就会被你完全的接纳和保抱。”但是最可怕最可惜的事情是什么呢？就是人知道自己不圣洁，却还要靠着自己的行为到神面前去邀功请赏：“主啊，你看我为你做了这个，我为你做了那个，我带多少人信主了，我跟人传了多少福音，我今天又为你奉献了多少钱，我又为你做多少圣功。”我们很多时候误以为我积了这么多的善，我来到神面前总有什么可以让我站立的住的吧，结果偏偏没有。所有的一切如果不在主基督耶稣的名之下完成，我们就没有办法来到神圣洁的面前，其实非常简单，要过一个圣洁的生活，就是一个天天悔改的生活，当然不是让我犯罪之后再来悔改，而是就好像大卫，他说：“主啊，你赦免我隐而未现的罪。”很多时候，我们心灵里面的一些恶念，我们自己都没有意识到就发出来的时候，我们也需要在圣洁的光中去对付它。
牧心：如果在一个罪上跌倒了一次，那是因为我们无知。如果在一个罪上你跌倒了很多次，弟兄姐妹那就是愚昧了。所以我们真的不可以在同一件事情上不断地去跌倒。
真儿：对，也不要去试探神。
牧心：是。所以当你已经犯罪了，认罪悔改，下一次一定要警戒。所以主基督耶稣一再提醒我们，你们要警醒，警醒，警醒祷告，警醒的同时还要不断地去祷告，求主赦免，求主加我们智慧和力量，让我们不至于在同一件事情上不断地去犯罪、软弱、跌倒。
真儿：没错。所以今天我们要讲的“尊你的名为圣”其实是提醒我们每一个祷告都必须要专注在神圣洁的性情上，只有这样我们才知道接下来我们的祷告什么东西是最重要的，可能很多的时候，我们祷告本身也是一个犯罪，因为我们里面充满了自我，充满了邪情私欲，充满了试探，只有当我们专注在神圣洁的性情上，我们知道我们是奉谁的名而来的，我们才有机会祷告在神的心意中。
牧心：就像我们昨天在节目中说的，亚伯拉罕老仆人的祷告就是祷告在主的心意中，完全的交托。对于我们而言，每一天的祷告，你是在不断地寻求上帝成就你的旨意呢？还是不断地去寻求神的旨意在你的身上成就，从而让主基督的名在我们身上成为荣耀，成为一种圣洁的标志。
真儿：没错，其实我们今天要特别强调一点，我们可以鉴察下我们自己日常的祷告，或者在教会的祷告中，很多时候我们有多少时间和祷告的内容是专注在神的性情之上，是来敬拜他的，是来仰望他的，是来相信因着他自己的信实，他必定成就他已经在我们身上开始的善功。所以好多的时候，如果我们一祷告：“主啊，求你给我什么什么，求你什么的时候。”我们就发现我们来到他面前就好比今天我跟牧心妹妹说，牧心，然后我马上我就开始说我一大堆的事情，我们还没有机会联络感情，我们还没有机会建立我们自己的关系，这样的一种交换关系就很像是我们到了麦当劳这种Drive-thru，就是开着车不下车的一种，买东西就走人。我们常在神面前祷告是这样。有一次真儿就去参加了一个退休会，我还在神学院的时候，当时我们的一个牧者就提醒我们，今天你们观察下你们自己日常的祷告，就是多少时间是讲完“阿们”就拜拜了。你有没有在祷告的时候停下来一段时间说：主啊，你有什么要跟我说的？然后，那次之后，我们大家就开始操练了。操练完了之后回到这个教授的面前，教授说：“你们停下来以后，脑子当时有什么？”各个同学的发言很有趣，他说：“我马上就想我待会我得去吃点什么，我的早餐好像吃的不太舒服，肚子在咕咕叫。”我们的脑子是凌乱的，我们的思维是不停的在翻滚，就像翻江倒海的一个波浪，海面浪路一样的，我们根本没有安静的一个心来聆听神的话语，因为我们的祷告也是草草了事的，所以好多时候我们都忘了祷告的时候让他有机会说话。其实祷告是个对话，但是我们更多时候，祷告都是隔空喊话单方面的一个诉说，而不是一个对话。
[bookmark: _GoBack]牧心：好，弟兄姐妹们，我们今天的馒头的对话就是这样了。明天同一时间，不见不散，拜拜。

