馒头的对话-20220628
“成长大不同”
主祷文逐节分析（4）愿你的国降临
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天来到我们的《成长大不同》之《主祷文》逐节分析，我们继续来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：“愿你的国降临”，我们今天要来跟大家一起分析一下，他的国到底在哪里呢？
真儿：实际上神的国已经在主基督耶稣第一次来的时候已经降临，宣布天国的到来。所以我们会看到在福音书里面不断地宣讲天国的信息，解释给所有当时的会众、听众、门徒及以色列百姓，你们知道神的国已经降临了，天国到底意味着什么？
主耶稣讲了很多有关天国的比喻，但是这里《主祷文》居然又再次提到了“愿你的国将临”，不是已经降临了吗？我们会发现当耶稣告诉他们要继续为这件事情祷告的时候，实际上是让他们充满期待地等着主的第二次再来，而且是真正的、完全的神的国度降临，所以这里面有一个持续不断的过程。
当然我们也发现，当我们一讲到愿你的国降临的时候，这比喻着什么呢？就好像我们小的时候，孩子们会玩办家家酒的游戏，王子、公主、国王啊，真儿小的时候，因为是家里最小的，我姐姐跟她的小朋友们玩的时候，他们就嫌我多余嘛，可是又不能不带我玩对吧。
牧心：就像小公主。
真儿：不是小公主，是国王，小公主和王子总是要谈恋爱的对吧？可是唯一个不做事的就是那个国王，所以我姐姐总给我安排坐在国王的王座上，看着他们玩，然后给我用树枝编个花篮戴在头上，我就天天坐在那里当国王。我就说，为什么我连个皇后都混不上了呢？因为只有国王没有台词，没有角色，没有戏份，就是看着他们。每一次当我妈说今天你玩的什么，我姐姐就说：“我们玩了国王的游戏，妹妹是国王。”好像我是主角一样，我心里可委屈了。
当我现在想起来，我觉得我们很多时候我们信徒的生活中，我们也是把我们的神当做国王一样供起来了，让他坐在那个角落，看着我们在这里游戏人生，但是他却没有戏份，没有讲话，没有功用，每次我们还说我是基督徒啊，我演绎的就是国王的故事。
但是今天当我们讲“愿你的国降临”的时候，到底意味着什么呢？我们真的是奉他为我们的王吗？他真的是在我们的生命中做主做王，有一切权柄的掌权者吗？这是今天值得我们思考的一件事。
牧心：是，说到国我们通常的概念就是一定要有疆界，一定要有一个掌权者，一定要有一些体制管理运行它。但是在这里面说“愿你的国降临”。所以真儿姐，我就想了解一下“上帝的国”这个国是怎样的？因为我们知道上帝的国目前在我们这里没有疆界，因为我们即便是和非洲的一个信徒，也是弟兄姐妹，我们也是一国之人，所以主的国，它的定义是什么？它的概念是什么？
真儿：当主耶稣在讲这一段的《主祷文》的时候，特别指的是在未来他再来的时候，新天新地成就，神的国完完全全成就，所以他才说“愿你的国降临”这个指的是一个将来的事。但是，当主耶稣来的时候，神的国在这个地上已经预警了，就像你我现在就代表他的国度，行使在这人的国度当中，天国已然降临了，所以我们现在是天国的使者，我们被称为天国的子民，是属神的国度，那么我们在地上就是一个大使的职分，我们叫做Ambassador，就是我不是属于某国人，美国人，中国人，或者是英国人。
我更大的第一身份是天国的子民，虽然我在这个地上活着，但已经在预表着将来天国降临，是什么样的一个行事为人的准则，是过一个什么样的圣洁和敬虔的生活，这就意味着现在的信徒的见证是何等的重要，因为我们天天在期待主再来的日子，并不是说到那天我们才真正地去品尝天恩的滋味，去品尝永恒的美好，去品尝天堂到底意味着什么？
而是说今天只要是一个属神的子民，基督徒脚掌所踏之地，就应当带着天国的气息和上帝作为王的权柄在我们的生命里面。我们就会发现我是来代表我的王和我的国行事的，所以不管你们这个国家的法律是什么，最终我要宣布效忠的是我自己的国和我自己的王。但是因为我生在你的国家，我仍然要遵守和尊重你的法律和你的民俗，可是我自己的国是超越在这一切之上的。
因此当我们祷告“愿你的国降临”的时候，我们不仅仅是在指一个末后才发生的事情，而是从今天开始，我要让这地上的人都知道我的身份是怎样的，我的第一身份是什么，我的使命是什么，我的使命就是要让人透过我看见天国的荣耀，将来必定会降临的国，已经在我这个微小软弱的人身上，已经开始了他自己天国的工作。有些时候我们会忘记，因为我们活在地上，我们会被日常琐碎这些事情给一叶障目不见泰山了，很小的一件事情就让我们忘记我们自己的使命和更荣耀的盼望，但是唯有牢牢的记住使命，才能够让我们面对目前生命中任何的挑战和光景，这就是为什么这句话对我们每个信徒来说何等的重要。
牧心：我记得我前几年采访过一个关于做移民的律师。他当时给我举了个例子，他说你看餐厅外面排队比较长的它的味道一定不错。你就一定会去，说明大家都对这家餐厅的口味是非常认可的。移民也是这样，你看大家都往哪个国家跑的时候，就说明这个国家无论是福利还是各方面都会比较好，所以就这样来判断你的移民倾向，当然这是一个移民律师的一个比喻，一个观点。
但其实回头想想我们也是这样的，我们现在就是那个排在队里等候进天国的一群人。我们的排队会让那些没有尝过主恩的人好奇说，这些人都排在这儿，我也来排一下，或者说有没有试吃，我试吃一下，你就会肯定说，我得站在这儿，我得等着。
对于我们每一个基督徒而言，我们所在的每一天都是我们排队的一种状态，你会给非信徒带来的是一种记号，我们就是愿意等待神的国，我们并且要主动的进到这样的一个国度里面。但是很多的弟兄姐妹们常常会在自己的日常生活中困扰说：“哎呀，反正新天新地还早着呢，再说了就算突然明天来了，我已经确保我已经进天堂了，就这样先混着吧。”一些人在信主的生命光景中就呈现了这样一种混的状态，我就混着吧，反正新天地也不知道啥时候能来，要来也是突然一下主说了他就一下子就来，像贼一样就来，我也控制不了，那我就这样了，其实这是一种非常可怕的生命。
真儿：是的。刚刚我们已经提过了这一句话代表两层的含义：一层是我们的身份，这个国如今在我们这被呼召的属于他的国民身上已经在实践了，但是它还在一个过程当中；所以它的第二层含义是代表着使命，我们除了要积极的把天国的福音活出来之外，我们还要迫切地往普天下去把天国的福音传出去。像刚刚牧心做这个比喻，虽然我们并不是在那站着排队，我们其实是在迅速的去，我们是积极的来响应，让大家都来品尝天恩的滋味，但是这个过程如果我们忘记了我们已经是属于天国的子民的话，我们忘记了这一层身份，我们就会忘记我们的使命，一旦忘记使命的人是非常容易躺平，非常容易混日子，非常容易失去异象和盼望的。
因为《圣经》中很清楚的说，没有异象，民就放肆，放肆在原文里面就是腐烂的意思。Perish，就是本来是好好的，你买了一瓶奶，结果你没放在冰箱里它就坏了。放肆的意思原来在原文里就是本来是好好的，它腐烂了、坏了，是因为你没有保鲜它。我们的信心也是一样的，你有没有天天到神的面前去，有新鲜的生命注入让生命成长，你有没有扎根在土壤里面，让它可以按时候结果子，叶子也不枯干，还是说今天你得了一粒种子，你就把它给埋起来。或者就好像主耶稣做的那比喻说，天国像什么，就是一堆的财宝，然后有的人拿去做生意，有的人就说不行，我怕亏钱，我把它埋起来。结果等到家主来的时候说，你看你给我的东西我就埋在这了。
讲到恩赐，讲到许多比喻的时候，都是在告诉我们，你怎么处理现在神已经给你的这么多的恩典，这么多的为了神的国度和荣耀摆上的这些恩赐、财干、财富、时间、体力、健康、人际关系等等，这些都是为了神的荣耀。可如果我们失去异象的时候，我们以为我们是为自己活着，我们去挣钱，去买车、买房、福利、保险等等，忘记了更高的呼召和荣耀的时候，我们每一次讲“愿你的国降临”，就是空头支票，我们就是连自己都不相信的口是心非的人。
所以为什么主耶稣要教我们用《主祷文》常常的祷告，因为每一次祷告的时候提醒，你别忘了你的身份，别忘你的使命，更别忘了这是我们活在这个地上非常荣耀的一个见证，我们在地上是代表着天国的一群子民在活着。
牧心：“愿你的国降临”是一种祈求，但同时这个愿望对我们自己而言也是一个要求。为什么？因为主的天国要想降临，我们每一个基督徒都需要活出有基督身量的模样，并且让天国彰显在现在非常黑暗的末世的地上。如何在地上把光点亮，真的是在于我们每一个基督徒的生命。所以“愿你的国降临”的同时，我们对自己也要有来自于基督的标准和要求，当然按照基督的标准和要求，我们真的是非常非常的难做到。甚至有的时候你会觉得无望，怎么可能啊？他是神，我是人，但是你不做怎么会知道结果呢？
真儿：是。昨天晚上我带着我家最小的在灵修的时候，我们两个读到《马太福音》第四章，里面有很多非常高的标准，比如说，你恨你的弟兄你就杀人了，你心里动淫念你就犯奸淫，然后我当时就问我的小女儿说：“宝宝，如果神的标准这么高，我们谁能够达到？你怎么确定你有一天能够到天父的面前呢？”她说：“我不是靠着我自己，我靠着主耶稣。”
我说：“你靠着主耶稣，为什么靠着主耶稣？”她说：“因为上帝看到我的时候，他不是看到我，他看到的是耶稣。”我说：“哇，太棒了，你说的对！”
每一次我们知道神圣洁完全的标准，我们永远达不到的时候，我们就知道到底他为我们成就了什么，所以今天不要害怕，每一个神的儿女我们只要透过我们真心悔改的态度来到他的面前，主耶稣的宝血才能够遮盖我们，神的国才能够成就在我们这么软弱的人身上，以至于我们虽然软弱，我们仍然可以为他做荣耀的见证。
牧心：虽然新天新地还没有来，但神的国是从永远到永远的存在，所以我们要充满盼望地去迎接神的国，当然，同样我们也要充满对自己的一个诉求。让我们能够按照主基督的身量活在地上，神的国就在地上彰显出来。
真儿：阿们！
牧心：我们今天就是这样啦，下次同一时间《馒头的对话》不见不散，拜拜！
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