馒头的对话-20220705
周二“成长大不同”
主祷文逐节分析（5）
我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣，愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]牧心：主内的弟兄姐妹们平安！欢迎收听《馒头的对话》，我是牧心。
真儿：我是真儿。
牧心：今天是我们周二“成长大不同”《主祷文》逐节分析的第五期了，我们先一起来诵读《主祷文》。
主祷文：我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣，愿你的国降临。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。我们日用的饮食，今日赐给我们。免我们的债，如同我们免了人的债。不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。阿们！
牧心：今天我们的《主祷文》就来到了“愿你的旨意行在地上”。真儿姐，这个旨意是啥？其实很多的朋友都会问旨意是啥？在上个周日，牧师给我们这几个新的家庭上了关于教养儿女的一堂课。在这个过程中我说我已经清楚的知道我女儿的生命旨意是什么。结果我另外一个好朋友就非常反对，当着牧师的面说：“我不同意你这样说，什么叫不让孩子学习？不催逼他们学习？孩子这个年龄不催学习，你看以后怎么靠知识文化生存啊？”所以这个时候你就会发现，当我们的生命不一样的时候，你呈现出来的，神在你生命中的旨意会发生很明确的变化，所以真儿姐，对于很多人旨意是什么？
真儿：说个最简单的例子就是每一个人都有自己的主意，自己做主的时候，这就是我的主意。我的主张是什么，我的意见是什么，这就是用人可以理解的最简单的旨意了。我们要明白主的旨意，为什么叫旨呢？因为我们中华民族里面有一个皇帝的概念，皇帝下旨，这个旨是不能更改的，他给了我这个旨意，我所要面对的就是顺服。我只能够领旨，这就是我唯一该做的事情。这是我们中国人翻译叫做神的旨意，但实际上在原文里面并没有“旨”的概念，而是一个神的意思、意见，而且这个意见不是强加给我们的，他永恒的意见和他的计划是从来没有改变过。
但是，我们想要跟神之间发生关系的时候，就必然会和他的意见发生一个连接，他的意见跟我的意见不一样的时候，我该用什么样的态度？你会发现当人顺着自己的主意，就不能按照我主的意思。我们就必须做出一个选择，我是选择顺服主，还是选择顺服我自己心里的意思？
亚当跟夏娃当初就是选择了顺服他们自己的意思，而且这个意思是经过撒旦的一个诱惑和测试的，撒旦说：他说你吃的日子必定会死，但实际上不一定会死，你做个决定吧！你自己要不要按照他的意思去做？亚当跟夏娃当时就按照他们自己的意思说：好吧，那我就试试看，也许不一定会死。
当《主祷文》说“愿你的旨意成就”的时候，对我们自己来说是一个提醒，是一个宣告，因为说实在的，神的旨意不被人拦阻，他的旨意从亘古到永远都是没有改变过，而且是一定会成就的。但关键是我愿不愿意他的旨意成就在我身上呢？如果我决定说好吧，今天我不想神的旨意成就在我身上，我也可以按照我自己的心意过，没有问题。神会允许我们有这样的自由选择意志，人间只有两条路：一条就是按照他的旨意选择生命的道路，一条就是按照我们自己的旨意选择死亡的道路。
从小我跟我的孩子讲就是这两件事：就只有两条路摆在你面前，一条就是听话，蒙福，永生；一条就是不听话，死亡，绝望。你要选择哪一条？
当然孩子从小就说：我选择的就是听话蒙福。可是你知道当我们说我们选择的时候，这是意味着我走上了一条我天天都要重新选择的道路，不是说我只选择一次就够了，你每一天每一件所要做的决定中都需要重复的去问自己：我真的在选择神的旨意成就吗？神的旨意永恒的旨意是什么呢？
其实，说白了就是荣耀他的名，完成他在这个地上的计划，使万国万民都透过他的子民蒙福，就是这么简单的一件事情，但是问题是落实到哪里？落实到你吃喝这么小的事情上都需要选择主的旨意成就，而不是我的旨意。
所以对于很多信徒来说，一讲到神的旨意高深莫测，就要去查图书馆，可能有很多关于如何明白上帝的旨意，天哪，就是那个汗牛充栋啊！很多人都在问我怎么明白上帝的旨意？其实我们如果真想要明白神的旨意，就要知道神的旨意从来不愿意向那真心要寻求的人隐藏，所以这个是很特别一件事情。
在我跟你路加大哥寻求未来服侍方向的时候，我们也很想知道：主啊，你到底为我们预备的是哪一条道路？所以我们就请我们非常爱的一个的辅导，我们的Mentor，是一位以前去非洲宣教的我们的教授来我们家吃饭，当我们去问同样的一个问题，我们的老教授就笑着告诉我们说：神的旨意从来不向他所爱的儿女隐瞒，他的旨意不难明白。我们为什么会常常觉得难以明白的？是因为我们里面有太多的想法和主张，把这一桌子的菜摆在面前，然后让神来选择我下一道要吃哪一道，但是他说其实神的旨意向来都是只有一点，就是要让我们能够完完全全的顺服在他的心意当中，并且知道：主啊，不管你带我向左还是向右，只有一个目标就是为了荣耀你的名。
所以并不是说我选择了做这份工作，不选择做那份工作，我就是违背了神的心意了，往往在很多的选择过程中，神要测试的是我们里面的那一个初衷和心态，还有态度是什么？
就好像吃面和吃饭并不是真理的问题，你不会因为选择吃面就违背了神的心意，选择吃饭就行在神的旨意当中。但是为什么《圣经》却说无论或吃或喝，都要为荣耀神而行呢？很有可能在我们选择的这个过程中，我们要看我们内心的深处，只有我们自己知道我在做这个选择的时候是出于什么目的，是出于一个什么样的心态，而这个目的和心态就会导致我们到底是在荣耀我们自己，完成我自己的心意啊，还是在完成神在我生命中的心意？
牧心：那第二个问题又来了，真儿姐，当我们明白了神的旨意是让我们去荣耀他的名，是活出他的美好，然后成为别人的见证。如何又能够让神的旨意在这个地上广泛流传？
今天我们收到了一位听友的来信，他说这段时间因为王心凌有一首歌曲叫《爱你》在网上火的不得了，这其实是很久以前的歌，十几年前的一首歌，就突然一下在网络中翻红了，这个朋友就写来信件，他说我就不能理解为什么这样的歌就能翻红？我们的主耶稣为什么就不能在这个社会中翻红，不能流行起来？所以大家的问题就来了，我们明确领受了神的旨意，那怎么样让神的旨意在地上广泛的成为大家所追求的一部分?
真儿：是，我想这个跟我们每一个神的儿女的生命状态息息相关。有一段经文要给大家，因为大家都非常熟悉，耳熟能详的就是《罗马书》12章1-2节，向我们解释了到底什么是神的旨意，他说：“所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的，你们如此侍奉，乃是理所当然的。不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意。”
所以如果每一个信徒都把自己的生命献上当作活祭，就是我随时按照圣灵的差遣活出神要我活出的样式来，那这个世人透过我的生命见证就可以知道原来神是一位无可推诿的神。对于神的心意来讲，我们很多时候就是以自己的意思代替神的意思，所以往往我们就表现出来的是一种死的生命状态，不是一个活的生命状态。这个地方特别强调是活祭，就是我每一天都要把自己献上，主啊，你让我往左就往左，你让我往右就往右。而且，我要随时查验，就是你在我的生命当中不断更新的一个心意。
就好比我曾经在节目当中分享过，以前我很深刻的相信上帝呼召我要Homeschool，在家教育我的三个孩子。那我已经做好了准备，就是到他们三个都上大学了，我才完成我的这个使命，可是没想到中途突然要转向了，神又呼召我要承接全时间的事奉的这个岗位，当时我是非常的不情愿，我在神面前就跟他摔跤，我说：主啊，那这件事情都没完成呢？你为什么要让我右转呢？最后神给我一个提醒就是到底我是你的主，还是你是你的主啊？我让你左转没错，可是今天我告诉你如果你是愿意听命顺服的，我今天让你右转，你要不要转？你说不要我就要左转，因为你曾经告诉我左转，我今天就是不准备右转了，这就表示我们实际上在生活的过程中很有可能慢慢的做习惯，做的得心应手一件事情的时候，我们就忘记我依靠的是上帝，我完成的是他的旨意。
牧心：所以进入舒适区之后，你会往往离上帝越来越远了，因为舒适区让你开始安逸下来，开始停顿下来。所以主耶稣说我们都是寄居的，我们不能够在这个地上扎根，因为一旦扎根了，你就开始享受了，你就开始忘却你真正的初衷是什么了。
真儿：是，太过舒适的生活，或者是我们灵里面太过安逸，觉得我可以控制，我可以去计划我自己的人生的时候，往往我们是在一个没有上帝的盘算过程当中，一旦这样要么就是我们完全控制我们自己的人生，当一有风吹草动的时候，我们就有失控的这种状态，我们就会恐惧，害怕，忧郁，然后重担压肩。可是如果我们是完全按照神的旨意，你会发现为什么主耶稣会说：你们要学我的样式，负我的轭，因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。
对一个信徒来讲，你的一生中经历这么多的苦难，挑战和挣扎，怎么可能是容易和轻省的呢？正因为我们是按照他的旨意去行，我们就会发现，在整个过程中，他与我们同在，他与我们同行。而且我们最重要的目标不是完成我的计划和控制，乃是完成他的计划。
当然，完成他的计划的过程中有很多时候，是需要我们牺牲自己的一个决定和主观的意识，就像主耶稣做的最顺服的一个祷告就是：然而不要按照我的意思，乃是要按照你的意思来成就。就是他在客西马尼园的祷告。
我们可以在神面前去表达我们自己的想法和意愿，但是最终我们要求的是：然而，不要按照我的意思，乃是要按照你的意思，就是你的旨意成就在我生命中。
牧心：当初上帝颁给亚当的治理使命，也是主基督耶稣给门徒的大使命。我们不仅要自己与他有亲密的连接，我们还要用福音的大能去帮助这个社会，帮助我们整个身周遭的环境去更新，只有这样，我们神的旨意才可以行在地上畅通无阻。当然前提是我们这一个一个的小节，我们自己不能打结啊，我们这个管道先要流通起来。这样的话，我们的爱，我们的真理，我们的上帝的旨意和美意，才可以通过我们散播出去。
好，我们今天《馒头的对话》就是这样啦，明天的同一时间，不见不散，拜拜。
歌曲：Marisa-I Have Decided to Follow Jesus
节目电邮：mantou@liangyou.net
手机短信：13229966122（注明：馒头）
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